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IZVRŠNI REZIME
Svrha ovog izveštaja je da istakne glavna dostignuća, zastoje i izazove u implementaciji Vladine strategije 
za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023.1 (u daljem tekstu Strategija) u periodu januar - jun 2023. 
godine. Ova Strategija je usvojena 2019. god., zajedno sa planom rada, u kojem se definišu konkretni 
ciljevi za svaki od strateških ciljeva, aktivnosti, vremenski periodi, troškovi njihovog sprovođenja, 
institucije odgovorne za njihovu implementaciju, kao i drugi relevantni detalji. Osnovni cilj Strategije 
je stvaranje povoljnijeg okruženja za razvoj civilnog društva i shodno tome povećanje saradnje između 
civilnog društva i vlade. Strateški ciljevi ove strategije su sačinjeni kao rezultat identifikovanih problema 
na osnovu procene osnovnih uzroka.

Pružanje pregleda sprovođenja plana rada Strategije vrši se analizom sprovođenja konkretnih aktivnosti 
od strane nadležnih institucija u periodu januar – jun 2023. god., i davanjem relevantnih preporuka 
sa gledišta Sekretarijata CiviKos-a. Izveštaj je pripremio Sekretarijat CiviKos Platforme, uz podršku 
Akcije građanskog angažovanja (CEA), partnerstva između Kosovske fondacije za civilno društvo (KCSF) 
i USAID-a na Kosovu.

Prva polovina 2023. godine ne beleži značajne pomake u sprovođenju Akcionog plana strategije. 
Sadržajniji razvoj se može smatrati potvrda uključivanja registra državne imovine date na korišćenje OCD, 
u okviru platforme e-opštine2, koji je prihvatilo Ministarstvo uprave lokalne samouprave (MALS) i koji 
utiče na sprovođenje aktivnosti „Izrada elektronskog registra državne imovine date na korišćenje OCD“. 
Ovaj registar je važan jer se kroz njega želi sažeti na jednom mestu podaci o imovini koje svaka opština 
daje na korišćenje OCD i na taj način se obezbeđuje pravedne i jasne informisanje zainteresovanih 
strana kroz lak pristup ovim podacima.

Priprema i objavljivanje dva redovna godišnja izveštaja od Kancelarije za dobro upravljanje (KDU) u 
okviru Ureda premijera takođe je uticala na delimično ispunjenje Strateškog akcionog plana. 

Tačnije, priprema i objavljivanje godišnjeg izveštaja o javnim konsultacijama u Vladi Republike Kosovo 
za 2022. god. utiče na sprovođenje aktivnosti „Objavljivanje godišnjih izveštaja o praćenju sprovođenja 
minimalnih standarda za konsultacije sa javnošću na centralnom i lokalnom nivou“. Izveštaj predstavlja 
detalje i statistiku za ispunjavanje svih standarda počevši od planiranja, pokretanja i procesa izrade 
dokumenata, toka konsultacija, izrade konsultativnog dokumenta, upotrebe metoda konsultacija 
uključujući platformu, učešća javnosti u davanju svojih doprinosa, statusu komentara, itd.3 

Slično tome, izrada Godišnjeg izveštaja o javnoj finansijskoj podršci za nevladine organizacije u 
Republici Kosovo za 2022. god. utiče na sprovođenje aktivnosti „Objavljivanje godišnjih izveštaja o 
javnom finansiranju OCD na Kosovu“. Ovaj izveštaj uključuje informacije o finansijskoj podršci Vlade, 
ministarstava i opština za podršku projektima nevladinih organizacija u različitim oblastima koje se 
odnose na prioritete institucija Republike Kosovo i kosovskog društva.4

S obzirom da sadrže podatke o procesu učešća građana u procesima donošenja odluka, kao i podatke o 

1 Sprovođenja vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023. Kancelarija za dobro upravljanje u uredu 
premijera, Vlada Republike Kosovo. 2019. CiviKos Platforma. Link na tri jezika: http://www.civikos.net/repository/docs/
Strategy_Alb_815880.pdf
2 Platforma e-opštine je inicijativa Ministarstva lokalne samouprave koja ima za cilj stvaranje interaktivnog prostora 
koji promoviše transparentnost, odgovornost i povećano učešće građana u procesima donošenja odluka, istovremeno 
povećavajući efikasnost lokalnih usluga. Ova platforma će se uglavnom fokusirati na praćenje rada skupština opština i 
izvršne vlasti opština kao ključnih nivoa opštinskih organa.
3 Godišnji izveštaj o konsultacijama sa javnošću u Vladi Republike Kosovo za 2022. godinu. Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured premijera. Mart, 2023. Online platforma za javne konsultacije. Link na albanskom jeziku: https://
konsultimet.rks-gov.net/Storage/Docs/Doc-645b4128e5f52.pdf
4 Godišnji izveštaj o konsultacijama sa javnošću u Vladi Republike Kosovo za 2022. godinu. Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured premijera. Maj, 2023. Centralna platforma za javno finansiranje NVO. Link na albanskom jeziku: http://
ojqfinancime.rks-gov.net/wp-content/uploads/2023/07/RaportiVjetor2022.pdf
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procesu finansiranja organizacija civilnog društva, oba ova izveštaja su veoma značajna jer osiguravaju 
transparentnost u dve veoma važne oblasti, civilnom društvu i uopšte građanima Kosova.

Priprema istraživanja od strane KCSF i Organizacije TOKA u vezi sa volontiranjem na Kosovu, započeta 
krajem 2022. god., je u razvoju i ovaj izveštaj će sadržati preporuke o unapređenju volontiranja na 
Kosovu i samim tim će doprineti sprovođenju aktivnosti “ Izrada koncept dokumenta o volontiranju“.

Tokom perioda januar-jun 2023. god. kašnjenja ostaju ista kao i u prethodnom periodu monitorisanja 
sprovođenja Strategije. Što se tiče Strateškog cilja 1, iako je većina aktivnosti sprovedena, i dalje postoje 
kašnjenja u aktivnostima koje se odnose na povećanje kapaciteta OCD za proces javnih konsultacija 
i regrutacija službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija. Takođe, iako je pripremljena 
strategija javne komunikacije na onlajn platformi i standardi javnih konsultacija, takav dokument još 
nije objavljen i nismo dobili nikakvu informaciju zašto to nije urađeno. U vezi sa Strateškim ciljem 2, 
ostaju kašnjenja u važnim oblastima kao što su regulisanje oblasti filantropije, stvaranje mehanizama i 
standarda za sufinansiranje projekata OCD. Ni za ove aktivnosti nema podataka o razlozima zbog kojih 
do sada nisu sprovedene. U vezi sa Ciljem 3, zastoji koji su evidentni se odnose na razvoj pravnog 
okvira za ugovaranje usluga od strane OCD i izradu smernica za ugovaranje usluga na osnovu pravnog 
okvira, kao i kreiranje baze podataka organizacija koje pružaju usluge. Takođe, regulisanje privrednih 
aktivnosti OCD je jedna od delatnosti za koju još uvek nisu date informacije u vezi sa procesom. Jedno 
od zastoja ostaje i regulisanje oblasti volontiranja kao oblasti obuhvaćene Ciljem 4, uključujući izradu 
i usvajanje koncept dokumenta za volontiranje i sprovođenje njegovih preporuka. Takođe, pokretanje 
grant šeme za razvoj kapaciteta za OCD u ovoj oblasti, priprema priručnika za regrutovanje i upravljanje 
volonterima, evidentna su kašnjenja koja nisu sprovedena kao rezultat zastoja u razvoju zakonodavstva 
za ovu oblast. Razvoj kampanje za povećanje znanja o volontiranju i dalje nadogradnja onlajn registra 
volontera takođe nije u potpunosti realizovan i nema detaljnih informacija o razlozima za nesprovođenje.

Od početka sprovođenja Strategije do sada, Savet za saradnju Vlade sa civilnim društvom radio je na 
identifikaciji zastoja u sprovođenju ciljeva Strategije kao i na preporuci koraka za povećanje njene 
implementacije. Shodno tome, koordinatori timova Saveta i ostali članovi pokrenuli su glavna pitanja ili 
probleme sa kojima su se susreli u svakodnevnom radu, a koji se vezuju sa ciljevima Strategije.

Kao i zastoji, glavni identifikovani izazovi koji su uticali na nesprovođenje Strategije ostaju skoro isti kao 
i oni iz prethodnog perioda monitorisanja. Među izazovima koji i dalje utiču na sprovođenje Strategije 
je i promena sastava institucija kao i česte promene generalnih sekretara ministarstava, kao i njihovo 
neučešće na sednicama Saveta. Nedovoljna aktivnost Saveta u procesu sprovođenja Strategije je takođe 
jedan od izazova koji je uticao na ovaj proces. Drugi izazov koji je uticao na nesprovođenje aktivnosti 
je nedostatak izdvajanja budžetskih sredstava za aktivnosti planirane Strategijom, kao i nedostatak 
ljudskih kapaciteta KDU. 

Glavne preporuke iz ovog izveštaja su: Institucije nadležne za sprovođenje aktivnosti Strategije Vlade za 
saradnju sa civilnim društvom 2019-2023 da budu aktivnije u procesu sprovođenja Strategije, odnosno 
da preuzmu odgovornost i konkretne korake u pravcu ostvarivanja ciljeva, posebno imajući u vidu 
činjenica da 2023. godina predstavlja posljednju godinu kada ovi ciljevi treba da se sprovedu; Veće 
učešće generalnih sekretara ministarstava na sednicama Saveta ili delegacije istih službenika na svakoj 
sednici radi održavanja kontinuiteta rada i učešća na sednicama Saveta; Povećanje funkcionalnosti 
članova Saveta u obavljanju poslova i odgovornosti u sprovođenju Strategije; Budžetska izdvajanja 
Vlade za sprovođenje aktivnosti Strategije; i Povećanje ljudskih kapaciteta KDU.

Ostali detalji o napretku sprovođenja Strategije do prve polovine 2023. god. prikazani su u infografici 
ispod.
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48 planiranih 
aktivnosti

              U potpunosti je realizovano 17 aktivnosti

Delimično je realizovano 2 aktivnosti

U procesu implementacije je 9 aktivnosti

20 aktivnosti uopšte nisu sprovedene

35%

4%

19%

42%

Infografika 2: Stepen sprovođenja Strategije do 30. juna, 2023
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UVOD
Strategija Vlade za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023 sastoji se od 4 strateška cilja koji su 
podijeljeni u 14 specifičnih ciljeva i 48 aktivnosti prikazanih u nastavku.

Infografika 1 Strateški ciljevi i specifični ciljevi

01
Strateški Ciljevi

• Specifičan cilj 1.1 
Unapređenje kapaciteta institucija za sprovođenje minimalnih standarda za 
konsultacije sa javnošću;
• Specifičan cilj 1.2 
Podizanje znanja građana i civilnog društva o javnim konsultacijama;
• Specifičan cilj 1.3 
Unapređenje kapaciteta OCD da doprinesu procesu javnih konsultacija.

Povećanja učešća civilnog društva u kreiranju politika

04
Strateški Ciljevi

• Specifičan cilj 4.1. 
Povećanje i promocija volonterizma u programima od javnog interesa;
• Specifičan cilj 4.2. 
Razvijanje kapaciteta OCD za regrutovanje, angažovanje i upravljanje 
volonterima;
• Specifičan cilj 4.3. 
Podizanje svesti građana o mogućnostima i vrednostima volontiranja.

Povećati volontiranje za programe od javnog interesa

03
Strateški Ciljevi

• Specifičan cilj 3.1. 
Unapređenje opšteg pravnog i institucionalnog okvira za regulisanje privrednih 
aktivnosti NVO;
• Specifičan cilj 3.2.  
Unapređenje znanja institucija o mogućnostima (modeli) postoje za 
ugovaranje OCD;
• Specifičan cilj 3.3. 
Prikupljanje i sistematsko objavljivanje informacija o potencijalu OCD da 
pružaju javne usluge za javne institucije;
• Specifičan cilj 3.4. 
Unapređenje zakonodavstva koje reguliše standarde i procedure za pružanje 
javnih usluga od strane OCD.

Razvoj praksi i postupaka za ugovaranje OCD u pružanju 
javnih usluga

02
Strateški Ciljevi

• Specifičan cilj 2.1 
Jačanje kapaciteta ministarstava i opština za implementaciju standarda za 
javno finansiranje OCD;
• Specifičan cilj 2.2. 
Unapređenje pravnog i institucionalnog okvira za razvoj individualne 
i korporativne filantropije;
• Specifičan cilj 2.3. 
Uredba o dodeli javne imovine na korišćenje OCD;
• Specifičan cilj 2.4. 
Kreiranje sistema sufinansiranja projekata OCD koje finansira EU.

Poboljšanja institucionalnog i pravnog okvira za finansiranje 
održivog razvoja; programa i projekata OCD od 
javnog interesa 
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Strategija daje prioritet oblastima u kojima institucije treba da poduzmu aktivnosti u cilju stvaranja 
pogodnijeg okruženja za razvoj civilnog društva i jačanje saradnje između civilnog društva i vlade.  Samim 
tim, građaninu se pruža mogućnost da bude deo procesa donošenja odluka, zatim transparentnost 
u procesu javnog finansiranja OCD, izgrađen sistem pružanja usluga i pogodno okruženje za razvoj 
volonterskog rada. Nesprovođenje aktivnosti Strategije rezultira ne transparentnošću i neučešćem 
građana, a samim tim i civilnog društva u najvažnijim procesima koji utiču na život svakog građanina. 

Monitorisanje sprovođenja Strategije, pored jasnog pregleda do sada sprovedenih aktivnosti, identifikuje 
i aktivnosti koje nisu sprovedene. Budući da je izveštaj prethodno konsultovan sa Savetom i nadležnim 
institucijama, njegov efekat se ogleda u pravcu povećanja sprovođenja Strategije. Dakle, izveštaj 
daje pregled napretka sprovođenja Strategije za institucije, civilno društvo i građane generalno i daje 
preporuke za povećanje njenog sprovođenja. Platforma CiviKos je sprovela monitorisanje sprovođenja 
Strategije, za period januar - jun 2023. god. Prema dostupnim podacima, ni u ovom periodu nisu uočena 
značajnija dostignuća u sprovođenju aktivnosti predviđenih u okviru ciljeva Strategije. 

U prvom delu izveštaja dat je kratak opis razvoja oko Strategije, a zatim se nastavlja opis metodologije 
koja se koristi za praćenje sprovođenja ciljeva Strategije. U prvom poglavlju je na početku predstavljeno 
opšte sprovođenje Strategije, da bi se nastavilo sa prikazom nalaza o dostignućima i zastojima za 
specifične aktivnosti i ciljeve svakog od četiri strateška cilja. Drugo poglavlje je posvećeno radu Saveta, 
kao i tematskim grupama koje je osnovao CiviKos5. U međuvremenu, u poslednjem delu urađen je 
rezime izazova koji su uticali na nesprovođenje Strategije, kao i preporuke za dalje delovanje u cilju 
povećanja njenog sprovođenja. 

5 Tematske grupe su osnovane na osnovu četiri strateška cilja Vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom 
2019-2023, u okviru Akcije za građansko angažovanje (CEA), partnerstva između Kosovske fondacije za civilno društvo 
(KCSF) i USAID-a na Kosovu .
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METODOLOGIJA 
Ovaj izveštaj predstavlja sažetak monitorisanja sprovođenja Strategije, za period januar - jun 2023. god. 
Platforma CiviKos je tokom 2022. god. objavila prvi izveštaj monitorisanja sprovođenja Vladine Strategije 
za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023. Pošto je monitorisanje sprovođenja ove strategije od 
strane CiviKosa prvi put urađeno 2022. god., period 2019-2021 je uzet kao period monitorisanja u 
prvom izveštaju. Stoga je uključeno monitorisanje realizacije svih aktivnosti od 2019. do 2021. godine, 
na osnovu Akcionog plana za implementaciju Strategije za period 2019-2021. U međuvremenu, drugi 
izveštaj o monitorisanju sprovođenja ove strategije uključio je razvoje koji su se desili tokom 2022. 
god. Trenutni izveštaj uključuju dešavanja koja su se desila tokom prve polovine 2023. god., tačnije od 
januara do juna. 

Metodologija izveštaja se takođe fokusira na merenje važnosti planiranih aktivnosti u okviru svakog od 
ciljeva, što znači da se pored analize stepena realizacije svake aktivnosti u okviru cilja, njihova važnost 
ili značaj u realizaciji cilja se takođe analizira. Ova metodologija je korišćena imajući u vidu činjenicu da 
sve aktivnosti nemaju isti učinak, jer neke od njih uključuju razvoj zakonodavstva, stvaranje različitih 
sistema ili mehanizama, dok su neke aktivnosti više tehničke prirode i njihov učinak je različite u smislu 
sprovođenja ciljeva. Konkretnije, aktivnosti planirane u okviru Cilja 1 su uglavnom tehničke prirode, dok 
Cilj 2 sadrži neke aktivnosti tehničke prirode i deo koji uključuje nadogradnju pravnog i institucionalnog 
okvira. Planirane aktivnosti u okviru Cilja 3 i Cilja 4 uglavnom uključuju kreiranje pravnog okvira i drugih 
relevantnih dokumenata.

U cilju monitorisanja sprovođenja Strategije, podaci su prvo prikupljani putem zvaničnih izveštaja 
i drugih pratećih dokumenata koje je pripremio KDU, a zatim analizirani i upoređivani sa drugim 
podacima, na osnovu informacija objavljenih na veb stranicama nadležnih institucija i na postojeće 
platforme. Nalazi ovog izveštaja su zatim konsultovani sa članovima civilnog društva izabranim u Savetu 
za saradnju Vlade sa civilnim društvom, odnosno koordinatorima radnih timova, sa koordinatorima 
tematskih grupa koje je osnovala Platforma CiviKos, kao i za U svrhu potvrđivanja nalaza, izveštaj je 
konsultovan sa zvaničnicima KDU-a.

Na osnovu podataka prikupljenih za ovo monitorisanje, napredak sprovođenja aktivnosti je kategoriziran 
na sledeći način: 

•	 U potpunosti sprovedene aktivnosti,

•	 Delimično sprovedene aktivnosti, 

•	 Aktivnosti u procesu sprovođenja, i 

•	 Aktivnosti nisu sprovedene. 

U potpunosti sprovedene aktivnosti su aktivnosti koje su uspele da se realizuju u skladu sa brojem 
indikatora utvrđenih Akcionim planom Strategije. Delimično sprovedene aktivnosti su aktivnosti koje 
institucije smatraju u potpunosti realizovanim, ali kada se uporede sprovedene aktivnosti sa brojem 
indikatora utvrđenih prema Akcionom planu Strategije, ispada da su te aktivnosti realizovane na nižem 
nivou od broj definisanih indikatora. Aktivnosti u procesu sprovođenja su aktivnosti za koje su institucije 
prijavile da je sprovođenje započelo i da se još uvek radi na njihovoj finalizaciji. Neprovedene aktivnosti 
su aktivnosti za čije sprovođenje još nije pokrenuta inicijativa od strane nadležnih institucija. 
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I. STRATEGIJA I NJENO SPROVOĐENJE U PERIODU JANUAR - 
JUN 2023.
Vladinu strategiju saradnje sa civilnim društvom 2019-2023 pripremila je Radna ekipa koju je formirao 
Ured premijera, sa predstavnicima Vlade i civilnog društva, uz stručnu podršku KDU i Projekta tehničke 
pomoći EU „Podrška sprovođenju Vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom“. Radna ekipa (RE) 
za izradu Strategije je formirana odlukom od 12. jula 2017. god. od strane generalnog sekretara KDU 
pre isteka prethodne Strategije (2013-2017). Kako bi se obezbedio što širi doprinos OCD i drugih aktera, 
održani su konsultativni sastanci u 5 regiona – Mitrovica, Peć, Priština, Prizren i Gnjilane, u oktobru i 
novembru 2018. god. Istovremeno, Strategija i tekst Akcionog plana stavljeni su na konsultacije svim 
zainteresovanim građanima na Online platformi za javne konsultacije6 počevši od 4. oktobra pa do 9. 
novembra (34 dana). Nakon završetka procesa javnih konsultacija, Radni tim se sastao i analizirao i 
razgovarao o svim doprinosima dobijenim iz procesa konsultacija kako bi se finalizirao poslednji nacrt 
koji je prosleđen Vladi na usvajanje.7

Opšte sprovođenje Strategije

U periodu januar-jun 2023. godine preduzeto je nekoliko aktivnosti od strane nadležnih institucija, 
koje nisu imale veći uticaj na stepen napretka u sprovođenju ciljeva Strategije. Opšti nivo 
primjenjivosti ciljeva Strategije ostaje isti kao i iz prethodnog izveštajnog perioda, pri čemu osim 
cilja 4 koji ne karakteriše nijedna potpuno sprovedena aktivnost, ostala tri cilja se karakterišu sa 
potpuno realizovanim aktivnostima.  

Infografika 3: Opšte sprovođenje Strategije 

 

6 Online platforma za javne konsultacije. Kancelarija za dobro upravljanje/Ured premijera. Link na albanskom jeziku: 
konsultime.rks-gov.net 
7 Vladina strategije za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023. Kancelarija za dobro upravljanje/Ured premijera. 2019. 
Kancelarija za dobro upravljanje. Link na tri jezika: https://zqm.rks-gov.net/assets/cms/uploads/files/Strategjia%20ne%20
tri%20gjuhe.pdf

Sprovođenje Vladine strategije 
za saradnju sa civilnim društvom 

Veća realizacija ciljeva:
01. Učešće civilnog društva 

u kreiranju politike;
02. Javno finansiranje OCD.

Zaglavljen na meti:
03. Ugovaranje OCD koje 

pružaju usluge;
04. Volontiranje.
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I.1. Sprovođenje strateškog cilja 1: Povećanja učešća civilnog društva u kreiranju politika

Tokom izrade Strategije, glavni problem identifikovan u oblasti kreiranja politika je nedostatak 
adekvatnog učešća OCD u formulisanju politika i zakonodavstva. Kao rezultat toga, definisan je strateški 
cilj koji ima za cilj povećanje učešća civilnog društva u kreiranju politike. Ovaj strateški cilj sadrži 3 
specifična cilja sa 13 aktivnosti. Na osnovu raspoloživih podataka, u periodu januar-jun 2023. god., 
ne uočavaju se bitnije promene u nivou sprovođenja aktivnosti ovog cilja. Od ukupno 13 planiranih 
aktivnosti, u potpunosti je sprovedeno 8 aktivnosti, 1 je delimično sprovedena, 2 su u procesu 
sprovođenja dok 2 uopšte nisu sprovedene. Konkretnije, preko 61 posto aktivnosti je u potpunosti 
sprovedeno, preko 7 posto je delimično sprovedeno, preko 15 posto je u procesu sprovođenja, dok 
preko 15 posto nije sprovedeno. Aktivnosti planirane u okviru ovog cilja su uglavnom tehničke prirode 
kao što su obuke, informativne sesije, koordinacioni sastanci, pa se njihov značaj u procesu saradnje 
između civilnog društva i vlade smatra manjim u odnosu na aktivnosti koje uključuju kreiranje pravnog 
okvira i mehanizama za sprovođenje. 

Prvi specifični cilj predviđa unapređenje kapaciteta institucija za sprovođenje minimalnih standarda za 
javne konsultacije.  

Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

1.1.1. Pružanje znanja o Uredbi o minimalnim standardima o javnim konsultacijama;

1.1.2. Postavljanje pravila i standarda za javne konsultacije na lokalnom nivou;

1.1.3. Pružanje programa obuke za centralne i lokalne državne institucije o metodama 
obuhvaćanja OCD-a u stvaranju politika;

1.1.4. Unapređenje i povećanje upotrebe Online platforme za javne konsultacije;

1.1.5. Pružanje obuka na radnim mestima za odabrana ministarstva o izradi izveštaja o 
rezultatima realizovanih javnih konsultacija;

1.1.6. Organizovanje sesija obuke o efektivnom korišćenju Online Platforme;

1.1.7. Organizacija koordinacionih sastanaka za ministarstva i ureda premijera;

1.1.8. Publikacija godišnjih izveštaja o monitorisanju sprovođenja minimalnih standarda o 
javnim konsultacijama na centralnom i lokalnom nivou;

1.1.9. Publikacija najboljih praksi savetovanja sa državnim institucijama i opštinama;

1.1.10. Zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija.

Što se tiče unapređenja online platforme za javne konsultacije, prema podacima, KDU radi na izradi 
mobilne verzije aplikacije platforme, što nije bilo posebno planirano u okviru aktivnosti koja je 
uključivala unapređenje platforme. 

Godišnji izveštaj za 2022. god. o javnim konsultacijama, koji uključuje detaljne podatke o procesu javnih 
konsultacija tokom 2022. god., pripremio je i objavio KDU u saradnji sa svim ministarstvima i drugim 
institucijama uključenim u proces izrade politika i zakonodavstvo. Izveštaj uključuje podatke o broju 
dokumenata objavljenih na online platformi za javne konsultacije, podatke koji se odnose na ispunjavanje 
minimalnih standarda javnih konsultacija ovim dokumentima, ukupan broj učesnika i komentara 
primljenih u procesu javnih konsultacija, broj komentara prihvaćenih/odbijenih od strane nadležnih 
institucija i drugi relevantni detalji. Značaj ove aktivnosti je u tome što osigurava transparentnost u 
procesu učešća građana u donošenju odluka.

Što se tiče zapošljavanja službenika za javne konsultacije, izveštava se da su sastanci između KDU i 
Kancelarije zamenika Generalnog sekretara KDU oko uredbe za unutrašnju reorganizaciju Vlade, kako 
bi se uključilo zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija. Međutim, nema 
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naznaka da je bilo kakva odluka donesena do juna 2023. god. 

Regrutacija službenika za koordinaciju procesa konsultacija sa javnošću i objavljivanje najboljih praksi 
javnih konsultacija sa centralnim institucijama i opštinama su aktivnosti koje se pokazuju u zastoju i u 
ovom izveštajnom periodu.

Drugi specifični cilj predviđa unapređenje znanja građana i civilnog društva o javnim konsultacijama. 
Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

1.2.1. Razvoj i sprovođenje strategije o komunikaciji sa javnošču za Online Platformu i standardi 
za javne konsultacije;

1.2.2. Razvoj kampanje za podizanje svesti o standardima javnih konsultacija.

U okviru ovog specifičnog cilja, evidentno je kašnjenje u objavljivanju Strategije komunikacije sa javnošću 
na onlajn platformi i standarda javnih konsultacija, budući da je takav dokument već pripremljen.

Treći specifični cilj predviđa unapređenje kapaciteta OCD za davanje doprinosa u procesu javnih 
konsultacija. Planirana aktivnost u okviru ovog cilja je:

1.3.1.   Održavanje informativnih sesija o povećanju kapaciteti OCD da doprinesu procesu javnih 
konsultacija.

Nema podataka da li su u periodu januar-jun 2023. god. nadležne institucije organizovale informativne 
sesije u opštinama Kosova. U međuvremenu, KCSF, preko Resursnog centra za civilno društvo, obezbedio 
je obuku i informativne sesije za civilno društvo u vezi sa korišćenjem formalnih mehanizama za učešće 
građana.

Predviđenu aktivnost u okviru ovog cilja i dalje karakteriše zastoj jer sednice još nisu sprovedene od 
strane nadležnih institucija.  Informativne sesije bi rezultirale većom pripremljenošću organizacija koje 
prate proces javnih konsultacija, i shodno tome unapređenjem ovog procesa. 

Ono što je vredno napomenuti je da nevladina organizacija Kosovski institut za lokalnu upravu (KILU) 
u okviru Programa za građansko angažovanje na Kosovu aktivno radi na poboljšanju i jačanju lokalne 
uprave na Kosovu. Tačnije, izradili su Metodologiju monitorisanja javnih konsultacija u opštinama 
koja služi pojedincima i organizacijama da monitorišu i izveštavaju o inkluzivnosti i transparentnosti 
donošenja odluka na lokalnom nivou. Metodologija se zasniva na Administrativnom uputstvu 06/2008 o 
minimalnim standardima javnih konsultacija u opštinama i Priručniku za javne konsultacije u opštinama 
i opisuje i razlaže proces koji se mora primeniti na lokalnom nivou. Pored toga, KILU je sproveo obuku 
20 trenera koji su spremni da se angažuju na poboljšanju kapaciteta NVO za monitorisanje i učešće u 
kreiranju politike na lokalnom nivou.
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Infografika 4: Sprovođenje aktivnost u okviru Cilja 1

Cilja 1 
POVEĆANJA UČEŠĆA CIVILNOG DRUŠTVA U KREIRANJU POLITIKA

Aktivnosti nisu sprovedene

Aktivnosti u procesu implementacije

1.1.9.  Publikacija najboljih praksi savetovanja sa državnim institucijama i opštinama;
1.2.1.  Razvoj i sprovođenje strategije o komunikaciji sa javnošču za Online Platformu i standardi za 
  javne konsultacije.

Delimično realizovane aktivnosti

1.1.5.  Pružanje obuka na radnim mestima za odabrana ministarstva o izradi izveštaja o rezultatima 
  realizovanih javnih konsultacija.

Aktivnosti u potpunosti sprovedene

1.1.1.  Pružanje znanja o Uredbi o minimalnim standardima o javnim konsultacijama;
1.1.2. Postavljanje pravila i standarda za javne konsultacije na lokalnom nivou;
1.1.3. Pružanje programa obuke za centralne i lokalne državne institucije o metodama 
  obuhvaćanja OCD-a u stvaranju politika;
1.1.4. Unapređenje i povećanje upotrebe Online platforme za javne konsultacije;
1.1.6.  Organizovanje sesija obuke o efektivnom korišćenju Online Platforme;
1.1.7. Organizacija koordinacionih sastanaka za ministarstva i ureda premijera;
1.1.8. Publikacija godišnjih izveštaja o monitorisanju sprovođenja minimalnih standarda o javnim 
  konsultacijama na centralnom i lokalnom nivou;
1.2.2.  Razvoj kampanje za podizanje svesti o standardima javnih konsultacija.

1.1.10. Zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija. 
1.3.1. Održavanje informativnih sesija o povećanju kapaciteti OCD da doprinesu procesu javnih 
  konsultacija.
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I.2. Sprovođenje strateškog cilja 2: Poboljšanja institucionalnog i pravnog okvira za finansiranje 
održivog razvoja; programa i projekata OCD od javnog interesa

Glavni problem identifikovan u oblasti javnog finansiranja je neoperacionalizacija direktnog i 
indirektnog finansiranja OCD. Kao rezultat toga, definisan je strateški cilj koji ima za cilj unapređenje 
institucionalnog i zakonskog okvira za javno finansiranje OCD. Ovaj strateški cilj sadrži 4 specifična 
cilja sa 20 aktivnosti. Na osnovu raspoloživih podataka, od ukupno 20 planiranih aktivnosti, u 
potpunosti je sprovedeno 8 aktivnosti, 1 je delimično sprovedena, 2 su u procesu sprovođenja 
dok 9 uopšte nisu sprovedene. Konkretnije, preko 40 posto aktivnosti je u potpunosti sprovedeno, 
5 posto je delimično sprovedeno, 10 posto je u procesu sprovođenjadok 45 posto njih nije 
sprovedeno. Ako se analizira u smislu težine važnosti nesprovođenja navedenih aktivnosti, onda se 
može shvatiti da, iako su napravljena značajna poboljšanja u javnom finansiranju OCD, postoje dve 
važne oblasti u okviru ovog cilja u kojima nije uočen napredak. Dakle, radi se o stvaranju pravnog 
okvira i mehanizama sprovođenja, koji u odnosu na aktivnosti koje su više tehničke prirode kao što 
su: treninzi, informativne sesije, sastanci itd., imaju veću težinu u pogledu saradnje civilno društvo 
- vlada.

Prvi specifični cilj predviđa jačanje kapaciteta ministarstava i opština za sprovođenje standarda 
javnog finansiranja OCD. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

2.1.1. Izrada programa obuke za ministarstva i opštine o sprovođenju Uredbe i za procenu 
projektnih predloga OCD-a za ministarstva i opštine;

2.1.2.  Pružanje obuke na radnim mestima i mentorisanje (obuhvatajući i ulogu nadgledanja) za 
ministarstva i opšine o pripremi i sprovedbi javnih poziva za javno finansiranje projekata 
i programa OCD-a;

2.1.3. Organizovanje sastanaka za KP, ministarstva i opštine o zajedničkom planiranju i 
izveštavanju o javnom finansiranju OCD-a;

2.1.4. Publikovanje godišnjih izveštaja o javnom finansiranju OCD-a na Kosovu;

2.1.5. Poboljšanje centralne baze podataka o javnom finansiranju OCD-a na Kosovu

2.1.6. Pregled priručnika za sprovedbu uredbe o javnom finansiranju OCD-a;

2.1.7. Povećanje uloge nadgledanja MF u sprovođenju uredbe;

2.1.8. Stvaranje saradnje i komunikacije između OB i OCD-a u vezi ciklusa finansiranja OCD-a 
u javnim finansijama (planiranje, izvršenje, i revizija).

Iako je Akcionim planom Strategije planirano pregled zakonskog okvira i stvaranje institucionalnih 
mehanizama za razvoj filantropije, takve aktivnosti nisu preduzete ni u periodu januar-jun 2023. 
god. Takođe, predviđeno je stvaranje mehanizma finansiranja, uspostavljanje standarda, procedura 
i institucionalnih mehanizama za sufinansiranje projekata OCD koje podržava EU i druge aktivnosti 
koje se odnose na regulisanje ove oblasti, ali u ovom periodu ove aktivnosti se nisu preduzele. 

Među dostignućima u periodu januar-jun 2023. god. je izrada i objavljivanje godišnjeg izveštaja o 
javnom finansiranju OCD za 2022. god. od strane KDU. Izveštaj sadrži detaljne podatke o javnim 
sredstvima koje centralne i lokalne institucije daju nevladinim organizacijama od strane Vlade, 
ministarstava i opština za podršku u različitim oblastima koje se odnose na prioritete institucija 
Republike Kosovo i kosovskog društva.

Zastoj u sprovođenju ovog cilja ostaje organizovanje svih obuka na radnom mestu i mentorstva 
za institucije za pripremu i realizaciju poziva za javno finansiranje projekata OCD. Takode ima 
zastoja i sa pregledom priručnika za sprovođenje Uredbe o javnom finansiranju OCD. U vezi sa 
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ovim, Ministarstvo finansija, rada i transfera (MFRT) saopštilo je da će sadašnja regulativa javnog 
finansiranja NVO biti izmenjena i to nakon usvajanja Zakona o upravljanju javnim finansijama. 
Shodno tome, budući da je kroz priručnik namenjeno davanje instrukcija za primenu kriterijuma 
i procedura propisa, ostaje da se izvrši njegov pregled nakon što dođe do ovih izmena, odnosno 
nakon izmene Uredbe o javnom finansiranju NVO. 

Drugi specifični cilj predviđa stvaranje pravnog i institucionalnog okvira za razvoj individualne i 
korporativne filantropije. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

2.2.1. Pregled pravnog okvira za definisanje i regulisanje filantropije (uključujući donacije, 
usklađivanje oblasti OBP-a);

2.2.2. Dizajn i razvoj programa obuke za porezne službenike o domaćim i međunarodnim 
praksama upravljanja poreznih olakšica za individualnu i korporativnu filantropiju;

2.2.3. Stvaranje i jačanje institucionalnih mehanizama za razvoj individualne i korporativne 
filantropije;

2.2.4. Informativne kampanje za preduzeća i građane o mogućnostima koje pojedinci ili 
korporacije nude za filantropiju.

Analizu pravnog i regulatornog okvira za filantropiju na Kosovu razvija KCSF u saradnji sa European 
Center for Not-or-Profit Law - ECNL, u okviru Aktivnosti građanskog angažovanja. Analiza uključuje 
sveobuhvatan i višeslojni pristup glavnim preprekama koje koče razvoj filantropije, daje uporedne 
evropske prakse i predlaže konkretna rešenja za identifikovana pitanja. Analiza će poslužiti kao 
osnova za pokretanje političkog dijaloga koji promoviše kulturu individualnog davanja za opšte 
dobro. 

Iako je Akcionim planom Strategije planirano pregled zakonskog okvira i stvaranje institucionalnih 
mehanizama za razvoj filantropije, takve aktivnosti nisu preduzete ni u periodu januar-jun 2023. god. 
Shodno tome, ove aktivnosti karakteriše zastoj i njihovo nesprovođenje ostavlja oblast filantropije 
neregulisanom. To rezultira niskom stabilnošću u finansijskom aspektu OCD.

Treći specifični cilj predviđa regulisanje dodele javne imovine na korišćenje OCD. Planirane 
aktivnosti u okviru ovog cilja su:

2.3.1. Stvaranje standarda, procedura, kriterija i transparentnih institucionalnih mehanizama 
za regulisanje davanja državne imovine u službu OCD;

2.3.2. Osmišljavanje i razvoj programa/sistema obuke za državne službenike o korišćenju 
standarda i procedura za regulisanje davanja javne imovine na korišćenje OCD;

2.3.3. Izrada elektronskog registra državne imovine date na korišćenje OCD. 

Jedan od glavnih dešavanja uočenih u okviru drugog cilja je potvrda od strane MALS-a da će 
elektronski registar državne imovine dat na korišćenje OCD biti uključen u platformu e-opština, 
nakon pokretanja ovog pitanja na poslednjoj sednici Saveta. Ovaj registar je veoma važan jer se 
kroz njega želi se sažeti na jednom mestu podaci o imovini koje svaka opština daje na korišćenje 
OCD. Na taj način se obezbeđuje pravedne i jasne informisanje zainteresovanih strana kroz lak 
pristup ovim podacima. 

Četvrti specifični cilj predviđa stvaranje sistema sufinansiranja projekata OCD koje finansira 
Evropska unija. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

2.4.1. Stvaranje mehanizma finansiranja u Ministarstvu za integracije za sufinansiranje 
projekata koje finansira EU za OCD;

2.4.2. Uspostava standarda, procedura i institucionalnih mehanizama za sufinansiranje 
projekata podržanih od strane EU;



19

2.4.3. Dizajniranje i razvijanje jednog programa/sistema obuke za službenike i OCD-e o 
korišćenju standarda i procedura za sufinansiranje projekata OCD-a koji su finansirani 
od strane EU;

2.4.4. Održavanje informativnih sesija za OCD o mogućnostima sufinansiranja projekata koje 
podržava EU;

2.4.5. Održavanje informativnih sesija za OCD o mogućnostima sufinansiranja projekata koje 
podržava EU;

Nijedna od planiranih aktivnosti u okviru ovog cilja nije sprovedena i kao rezultat je identifikovana 
kao zaostala.



20

Infografika 5: Sprovođenje aktivnost u okviru Podcilja 2

Cilja 2 
POBOLJŠANJA INSTITUCIONALNOG I PRAVNOG OKVIRA ZA FINANSIRANJE 
ODRŽIVOG RAZVOJA; PROGRAMA I PROJEKATA OCD OD JAVNOG INTERESA

Aktivnosti nisu sprovedene

Aktivnosti u procesu implementacije

2.1.8.  Stvaranje saradnje i komunikacije između OB i OCD-a u vezi ciklusa finansiranja OCD-a 
  u javnim finansijama (planiranje, izvršenje, i revizija).
2.3.3.  Izrada elektronskog registra državne imovine date na korišćenje OCD. 

Delimično realizovane aktivnosti

2.1.2.  Pružanje obuke na radnim mestima i mentorisanje (obuhvatajući i ulogu nadgledanja) za 
  ministarstva i opšine o pripremi i sprovedbi javnih poziva za javno finansiranje projekata 
  i programa OCD-a;

Aktivnosti u potpunosti sprovedene

2.1.1. Izrada programa obuke za ministarstva i opštine o sprovođenju Uredbe i za procenu 
  projektnih predloga OCD-a za ministarstva i opštine;
2.1.3.  Organizovanje sastanaka za KP, ministarstva i opštine o zajedničkom planiranju i izveštavanju 
  o javnom finansiranju OCD-a;
2.1.4. Publikovanje godišnjih izveštaja o javnom finansiranju OCD-a na Kosovu;
2.1.5. Poboljšanje centralne baze podataka o javnom finansiranju OCD-a na Kosovu
2.1.7.  Povećanje uloge nadgledanja MF u sprovođenju uredbe;
2.3.1.  Stvaranje standarda, procedura, kriterija i transparentnih institucionalnih mehanizama 
  za regulisanje davanja državne imovine u službu OCD;
2.3.2.  Osmišljavanje i razvoj programa/sistema obuke za državne službenike o korišćenju standarda 
  i procedura za regulisanje davanja javne imovine na korišćenje OCD;
2.4.5. Održavanje informativnih sesija za OCD o mogućnostima sufinansiranja projekata koje 
  podržava EU;

2.1.6.  Pregled priručnika za sprovedbu uredbe o javnom finansiranju OCD-a;
2.2.1.  Pregled pravnog okvira za definisanje i regulisanje filantropije (uključujući donacije, 
  usklađivanje oblasti OBP-a);
2.2.2. Dizajn i razvoj programa obuke za porezne službenike o domaćim i međunarodnim praksama 
  upravljanja poreznih olakšica za individualnu i korporativnu filantropiju;
2.2.3. Stvaranje i jačanje institucionalnih mehanizama za razvoj individualne i korporativne 
  filantropije;
2.2.4. Informativne kampanje za preduzeća i građane o mogućnostima koje pojedinci ili korporacije 
  nude za filantropiju.
2.4.1.  Stvaranje mehanizma finansiranja u Ministarstvu za integracije za sufinansiranje projekata koje 
  finansira EU za OCD;
2.4.2. Uspostava standarda, procedura i institucionalnih mehanizama za sufinansiranje projekata 
  podržanih od strane EU;
2.4.3. Dizajniranje i razvijanje jednog programa/sistema obuke za službenike i OCD-e o korišćenju 
  standarda i procedura za sufinansiranje projekata OCD-a koji su finansirani od strane EU;
2.4.4. Održavanje informativnih sesija za OCD o mogućnostima sufinansiranja projekata koje 
  podržava EU;
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I. 3. Sprovođenje strateškog cilja 3: Razvoj praksi i postupaka za ugovaranje OCD u pružanju 
javnih usluga

Glavni problem identifikovan u oblasti pružanja usluga tiče se nerazvijene i netransparentne prakse za 
ugovaranje OCD za pružanje javnih usluga. Kao rezultat, definisan je cilj razvoja praksi i procedura za 
ugovaranje OCD u pružanju usluga. Ovaj strateški cilj sadrži 4 specifična cilja sa 9 aktivnosti. Na osnovu 
raspoloživih podataka, od ukupno  9 planiranih aktivnosti, u potpunosti je sprovedena 1 aktivnost, 2 
aktivnosti su u procesu sprovođenja, dok 6 druge uopšte nisu sprovedene. Shodno tome, preko 22 
posto aktivnosti je u procesu sprovođenja, preko 11 posto je u potpunosti sprovedeno,  dok je preko 
66 posto ne sprovedeno. Ako se analizira u smislu težine važnosti koje nesprovođenja aktivnosti ima, 
onda se može shvatiti da postoje dve važne oblasti u okviru ovog cilja u kojima nije uočen napredak. 
Dakle, radi se o stvaranju pravnog okvira i mehanizama sprovođenja, koji u odnosu na aktivnosti koje 
su više tehničke prirode kao što su: treninzi, informativne sesije, sastanci itd., imaju veću težinu u 
pogledu saradnje civilno društvo - vlada. Shodno tome, aktivnosti koje nisu sprovedene do perioda 
monitorisanja odnose se na deo regulisanja privrednih aktivnosti OCD i zakonodavstvo koje reguliše 
standarde i procedure za pružanje javnih usluga od strane OCD.

Prvi specifični cilj predviđa poboljšanje zakonskog i institucionalnog okvira za uređivanje ekonomskih 
aktivnosti OCD-a. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

3.1.1. Konsolidacija opšteg pravnog okvira, uključujući poresko zakonodavstvo, u vezi sa 
ekonomskim aktivnostima OCD;

3.1.2. Priprema uputstva za sprovođenje konsolidovanog zakonskog okvira uz slučajeve za 
studiranje;

3.1.3. Organizovanje informativnih sesija za službenike, obuhvatajući poreske službenike kako 
bi se informisali o izmenama u zakonskom okviru.

Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja još nisu sprovedene i njihovo sprovođenje ostaje u narednoj godini. 
Što se tiče aktivnosti koja uključuje konsolidaciju zakonskog okvira, uključujući i poresko zakonodavstvo, 
u odnosu na ekonomske delatnosti, iz MFRT je saopšteno da je poresko zakonodavstvo u procesu izmene. 
Međutim, nema podataka da li su promene direktno vezane za ekonomske aktivnosti OCD. Izmena 
poreskog zakonodavstva deo je zakonodavnog programa za 2023. god., ali nema konkretnih pomaka i 
konkretnih informacija u vezi sa procesom, ako bi mogao biti završen u 2023. god. Sprovođenjem ovih 
aktivnosti stvorila bi se veća jasnoća kako OCD mogu razvijati ekonomske aktivnosti kako bi kroz njih 
stvorile finansijsku stabilnost i ne ostale zavisne od sredstava drugih institucija ili donatora..

Drugi specifični cilj predviđa regulisanje standarda i procedura za pružanje javnih usluga od strane OCD. 
Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

3.2.1. Finalizacija procene potreba za pružanje javnih usluga od strane OCD-a u raznim 
oblastima rada;

3.2.2. Dizajn i razvoj jednog programa obuke za službenike o zakonskom okviru i postojećim 
modelima o ugovaranju OCD-a u vezi pružanja javnih usluga;

3.2.3. Lansiranje kampanje za javno informisanje za OCD-e o mogućnostima da se pomogne 
vladi u pružanju javnih usluga.

Kašnjenja u okviru ovog specifičnog cilja se evidentiraju u aktivnostima koje se odnose na dizajniranje i 
razvoj programa obuke u vezi sa pravnim okvirom i postojećim modelima za ugovaranje OCD u pružanju 
javnih usluga, kao i informativne kampanje za OCD o mogućnosti da se pomogne vladi u pružanju javnih 
usluga.

Treći specifični cilj obezbeđuje prikupljanje i objavljivanje informacija o uslugama koje pružaju OCD. 
Planirana aktivnost u okviru ovog cilja je:
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3.3.1. Prikupljanje i sistematsko objavljivanje informacija o potencijalu OCD da pružaju javne 
usluge javnim institucijama.

Aktivnost planirana u okviru ovog cilja, a koja predviđa stvaranje baze podataka OCD koje pružaju 
usluge, nije u potpunosti sprovedena i kao rezultat toga ova aktivnost se i dalje karakteriše kao zaostala. 
Ova baza podataka bi služila kao posebna adresa sa informacijama o organizacijama koje pružaju usluge 
na Kosovu.

Četvrti specifični cilj predviđa poboljšanje zakona koji uređuju standarde i procedure za pružanje javnih 
usluga od strane OCD-a. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

3.4.1. Stvaranje standarda, procedura i kriterija za uređivanje pružanja javnih usluga od strane 
OCD-a;

3.4.2. Priprema priručnika Online sa uputstvima o ugovaranju OCD-a za pružanje javnih usluga 
na osnovu izmenjenog zakonskog okvira. 

Zastoji u ovom cilju evidentni su u vezi sa daljim razvojem pravnog okvira za pružanje usluga od strane 
OCD. Nesprovođenje ove aktivnosti dovodi do nestabilnosti organizacija civilnog društva koje pružaju 
usluge i to utiče na građane kojima su te usluge potrebne. Takođe, zastoji se evidentiraju i u pripremi 
priručnika Online sa uputstvima o ugovaranju OCD-a za pružanje javnih usluga na osnovu izmenjenog 
zakonskog okvira.
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Infografika 6: Sprovođenje aktivnost u okviru Cilja 3

Cilja3 
RAZVOJ PRAKSI I POSTUPAKA ZA UGOVARANJE OCD U PRUŽANJU JAVNIH USLUGA

Aktivnosti nisu sprovedene

Aktivnosti u procesu implementacije

3.2.3.  Lansiranje kampanje za javno informisanje za OCD-e o mogućnostima da se pomogne vladi 
  u pružanju javnih usluga;
3.3.1.  Prikupljanje i sistematsko objavljivanje informacija o potencijalu OCD da pružaju javne usluge 
  javnim institucijama.

Delimično realizovane aktivnosti

Aktivnosti u potpunosti sprovedene

3.2.1.  Finalizacija procene potreba za pružanje javnih usluga od strane OCD-a u raznim oblastima 
  rada.

3.1.1.  Konsolidacija opšteg pravnog okvira, uključujući poresko zakonodavstvo, u vezi 
  sa ekonomskim aktivnostima OCD;
3.1.2. Priprema uputstva za sprovođenje konsolidovanog zakonskog okvira uz slučajeve 
  za studiranje;
3.1.3.  Organizovanje informativnih sesija za službenike, obuhvatajući poreske službenike kako bi se i
  nformisali o izmenama u zakonskom okviru.
3.2.2.  Dizajn i razvoj jednog programa obuke za službenike o zakonskom okviru i postojećim 
  modelima o ugovaranju OCD-a u vezi pružanja javnih usluga;
3.4.1.  Stvaranje standarda, procedura i kriterija za uređivanje pružanja javnih usluga od strane 
  OCD-a;
3.4.2. Priprema priručnika Online sa uputstvima o ugovaranju OCD-a za pružanje javnih usluga 
  na osnovu izmenjenog zakonskog okvira. 
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I.4. Sprovođenje strateškog cilja 4: Povećati volontiranje za programe od javnog interesa

Glavni problem identifikovan za oblast volontiranja je nedostatak volontiranja u programima od javnog 
interesa. Kao rezultat toga, definisan je strateški cilj koji ima za cilj povećanje volontiranja za programe 
od javnog interesa. Ovaj strateški cilj sadrži 3 specifična cilja sa 6 aktivnosti. Na osnovu raspoloživih 
podataka, od ukupno 6 planiranih aktivnosti, 3 aktivnosti su u procesu sprovođenja, dok 3 druge 
uopšte nisu sprovedene. Shodno tome, 50 posto aktivnosti je u procesu sprovođenja dok 50 posto 
aktivnosti nije sprovedeno. Ovaj cilj je jedini cilj u okviru kojeg do sada nijedna aktivnost nije u 
potpunosti sprovedena. 

Ako se analizira u smislu težine značaja nesprovođenja aktivnosti, onda se može shvatiti da ni u periodu 
januar-jun 2023. god., osim činjenice da nijedna aktivnost nije u potpunosti sprovedena, u okviru 
ovog Cilja ostaju dve oblasti u kojima nije vidljiv napredak. Dakle, i ovde se radi o stvaranju pravnog 
okvira i mehanizama sprovođenja, koji u odnosu na aktivnosti koje su više tehničke prirode kao što 
su: treninzi, informativne sesije, sastanci itd., imaju veću težinu u pogledu saradnje civilno društvo - 
vlada. Konkretnije, planirane aktivnosti se odnose na sprovođenju preporuka iz Koncept-dokumenta 
o volontiranju i pokretanje grant šeme za finansiranje aktivnosti za razvoj kapaciteta OCD za efikasno 
upravljanje volonterima. 

Prvi specifični cilj predviđa stvaranje sveobuhvatnog pravnog i institucionalnog okvira za pomoć u 
razvoju volontiranja. Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

4.1.1. Izrada i odobravanje Koncept dokumenta o volontiranju;

4.1.2. Sprovođenje preporuka iz Koncept dokumenta.

Osnivajući se na Akcionom planu Strategije, planirano je da se izrada i odobravanje koncept dokumenta 
za volontiranje obavi u periodu 2019-2023. Koncept dokument o volontiranju pripremljen je 2019. 
godine, ali još nije odobren. Shodno tome, ostale aktivnosti predviđene u okviru ovog cilja, koje bi 
trebalo da proizilaze iz ovog dokumenta, nisu sprovedene. Tokom 2022. god., KCSF je u okviru Aktivnosti 
građanskog angažovanja započeo početnu studiju o volontiranju na Kosovu, koja ima za cilj da izda 
konkretne preporuke i rešenja za poboljšanje ekosistema volontiranja na Kosovu. Kancelarija za dobro 
upravljanje saopštila je da su u koordinaciji sa TACSO-om, koji će tokom ove godine podržati KDU sa 
stručnošću da finalizira koncept dokument.

Izazov u sprovođenju ovog specifičnog cilja ostaje finalizacija i usvajanje koncept dokumenta, a zatim 
sprovođenje preporuka. 

Treći specifični cilj predviđa razvoj  kapaciteta OCD-a za regrutaciju, angažovanje i upravljanje volontera. 
Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

4.2.1. Lansiranje šeme grantova za finansiranje aktivnosti za razvoj kapaciteta za OCD-e za 
efektivno upravljanje volontera;

4.2.2. Priprema priručnika sa uputstvima o regrutaciji i upravljanju volonterima.

Obe aktivnosti planirane u okviru ovog specifičnog cilja identifikovane su kao zastoji jer nijedna od njih 
do sada nije sprovedena.

Četvrti specifični cilj predviđa podizanje svesti građana o mogućnostima i vrednostima volontiranja. 
Planirane aktivnosti u okviru ovog cilja su:

4.3.1. Razvoj kampanje za podizanje znanja o volontiranju i njegovoj ulozi u poboljšanju javnog 
blagostanja;

4.3.2. Nadogradnja Online registra za novoregistrovane volontere.

Prema podacima i informacijama organizacija koje se bave aktivnostima u oblasti volontiranja, online 
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platforma za mlade registrovane volontere8 je ponovo funkcionalizovana, međutim ova platforma se 
mora održavati i omogućiti registraciju svih potrebnih podataka vezanih za volonterski rad. Takođe, 
potrebno je još raditi na punom razvoju kampanje o volontiranju.

Infografika 7: Sprovođenje aktivnost u okviru Cilja 4

8 Kosovska volonterska platforma je onlajn platforma kojom upravlja Ministarstvo kulture, omladine i sporta na kojoj 
neprofitne organizacije mogu objavljivati prilike za volontiranje, a volonteri mogu pronaći prilike da daju na uslugu svoj 
talenat i vreme. Osim što okuplja volontere i regrute, platforma partnerima pruža alate i resurse za pomoć u razvoju 
programa za uključivanje zajednice. Platformu je razvio UNICEF Innovations Lab Kosovo uz podršku Austrijske razvojne 
saradnje (ADC), kancelarije Dečjeg fonda Ujedinjenih nacija (UNICEF) na Kosovu i Mreže vršnjačkih edukatora (PEN). 
Link https://kosovovolunteers.org/ 

Cilja 4 
POVEĆATI VOLONTIRANJE ZA PROGRAME OD JAVNOG INTERESA

Aktivnosti nisu sprovedene

Aktivnosti u procesu implementacije

4.1.1.  Izrada i odobravanje Koncept dokumenta o volontiranju;
4.3.1.  Razvoj kampanje za podizanje znanja o volontiranju i njegovoj ulozi u poboljšanju javnog 
  blagostanja;
4.3.2. Nadogradnja Online registra za novoregistrovane volontere.

Delimično realizovane aktivnosti

Aktivnosti u potpunosti sprovedene

4.1.2.  Sprovođenje preporuka iz Koncept dokumenta.
4.2.1.  Lansiranje šeme grantova za finansiranje aktivnosti za razvoj kapaciteta za OCD-e za 
  efektivno upravljanje volontera;
4.2.2. Priprema priručnika sa uputstvima o regrutaciji i upravljanju volonterima.
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II. RAD SAVETA ZA VLADINU SARADNJU SA CIVILNIM 
DRUŠTVOM U PERIODU JANUAR - JUN 2023.9

Savet predstavlja glavni stalni savetodavni mehanizam koji koordinira celokupni proces saradnje vlasti 
sa civilnim društvom. Svrha Saveta je jačanje saradnje Vlade sa civilnim društvom, promocija i podrška 
jačanju sektora civilnog društva i obezbeđivanje koordinacije i monitorisanja sprovođenja Vladine 
strategije za saradnju sa civilnim društvom 2019-2023.

Infografika 8: Sastav Veća 

Savet je tokom meseca marta 2023. god. održao 
redovnu sednicu na kojoj se raspravljalo o radu Saveta, 
sprovođenju Strategije i narednim koracima kako bi se 
omogućilo što više inicijativa za sprovođenje aktivnosti 
Strategije do kraja njenog roka. 

Infografika 9: Broj sastanaka/radionica Veća

U okviru Saveta takođe rade 4 radne ekipe koje su utvrđene za svaki od strateških ciljeva Strategije. 
Ekipe su sastavljeni od članova Saveta, KDU-a i predstavnika javnih institucija i drugih OCD, čiji obim 
odgovara relevantnim strateškim ciljevima. Svaka od ovih ekipa je odabrala i koordinatora (odabrani 
koordinatori ekipa su predstavnici civilnog društva). KDU takođe služi kao Sekretarijat Saveta i u funkciji 
je razvoja i održavanja svih aktivnosti neophodnih za rad Saveta.

9 http://www.civikos.net/sq/anetaret-e-keshillit-2019-2023
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U periodu januar-jun 2023. god., Ekipa koja nadgleda javno finansiranje OCD i Ekipa koja nadgleda 
ugovaranje OCD u pružanju usluga održali su po jedan sastanak. 

U cilju povećanja uključenosti civilnog društva u proces implementacije Strategije i podrške Savetu u 
ovom procesu, uspostavljene su 4 tematske grupe sa članovima i nečlanovima Saveta i aktivistima 
civilnog društva, na osnovu četiri strateška cilja Vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom 
2019-2023. Ove grupe je osnovala Platforma CiviKos, uz podršku Aktivnosti građanskog angažovanja, 
partnerstva između KCSF i USAID-a na Kosovu. Glavna uloga predstavnika civilnog društva u ovim 
grupama je da rade na identifikaciji glavnih izazova i nedostataka u procesu implementacije Strategije, 
odnosno strukturnih problema sa kojima se suočavaju organizacije civilnog društva, te na taj način služe 
kao platforma koja osnažuje glas civilnog društva na Kosovu.  

U periodu januar-jun 2023. godine organizovane su 3 radionice za svaku od grupa, gde su pored 
identifikaciju izazova i nedostataka u sprovođenju Strategije, članovi su u ovom periodu doradili i uputili 
Savetu i KDU svoje preporuke za efikasno sprovođenje aktivnosti u okviru relevantnih ciljeva Strategije. 
Takođe, ovi timovi su radili na identifikaciji i izradi preporuka za adresiranje u novoj strategiji, na osnovu 
problema i izazova sa kojima se suočavaju organizacije civilnog društva i građani na Kosovu.
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III. OPŠTI IZAZOVI U SPROVOĐENJU STRATEGIJE
Sprovođenje Strategije je propraćeno sa brojnim izazovima u periodu januar-jun 2023. god., ovi izazovi 
su rezultirali nepreduzimanjem aktivnosti institucija nadležnih za realizaciju ciljeva Strategije. Izazovi 
ostaju manje-više isti gotovo od početka sprovođenja Strategije do 2022. god., što je pokazano u 
preliminarnim izveštajima, kao i tokom prve polovine 2023. god. Za razliku od prethodnih perioda, 
u periodu januar-jun 2023. godine, nisu zabeležene promene članova civilnog društva izabranih u 
Savetu za saradnju između civilnog društva i vlade, tako da nije bilo odlaska ovih članova iz Saveta. 
Isto tako, u periodu januar-jun 2023. god. nije uočena reforma Vlade, odnosno spajanje ministarstava. 
Međutim, restrukturiranje jedinica/odeljenja u okviru različitih ministarstava je nastavilo da utiče (kao 
što je objašnjeno u sledećem odeljku) na proces sprovođenja Strategije. Ostali izazovi ostaju isti kao i iz 
prethodnih perioda.

Često restrukturiranje 

Među izazovima koji i dalje utiču na sprovođenje Strategije je i promena sastava institucija. Jedan takav 
primer je prenos pružanja socijalnih usluga sa Ministarstva finansija, rada i transfera na Ministarstvo 
pravde, koji je kao proces započeo 2022. god., ali zabuna ili nejasnoće koje su proizašle iz ovog procesa 
izazivaju velike izazove tokom čitavog ciklusa pružanja usluga. Takođe, česte promene generalnih 
sekretara ministarstava i njihovo neučestvovanje na sednicama Saveta utiču na nepoduzimanje 
inicijativa za sprovođenje aktivnosti Strategije. Tokom prvog dela ove godine promenjen je generalni 
sekretar MALS-a, a druga promena je najavljena u drugom delu godine. Štaviše, od početka sprovođenja 
Strategije došlo je do promena sekretara u svim ministarstvima nadležnim za sprovođenje ciljeva 
Strategije.

Odlukom o obrazovanju Saveta, predstavnike Vlade u Savetu imenuju nadležne institucije, koje su 
zastupljene na nivou generalnih sekretara i odgovornih direktora. Učešće sekretara na sednicama Saveta 
je važno jer rezultira preuzimanjem odgovornosti u sprovođenju predviđenih Strategijom, a samim tim i 
rešavanju problema koji se javljaju u Savetu. 

Nedovoljno aktiviziranje Veća

Iako u periodu januar-jun 2023. god. nije bilo promena članova civilnog društva iz Veća, njihovo učešće 
na sednicama Veća10 i uopšte u procesu utvrđivanje nedostataka u sprovođenju aktivnosti Strategije i 
zagovaranje za realizaciju aktivnosti mora biti viši.  To bi se moglo postići povećanjem učešća članova 
Saveta i radnih timova na redovnim sastancima. 

Dodatne obaveze KDU u sprovođenju Strategije 

Pored mandata Sekretarijata Saveta i obaveza za koordinaciju aktivnosti Saveta, prema Akcionom 
planu, KDU je vodeća institucija za sprovođenju 15 aktivnosti u okviru četiri cilja Strategije kao i 
pomoćna institucija za sprovođenje 11 drugih aktivnosti u okviru ciljeva. U periodu januar-jun 2023. 
god. KDU je bio zadužen za brojne aktivnosti u okviru sprovođenja Strategije, koje uključuju izradu 
godišnjeg izveštaja o javnim konsultacijama, godišnjeg izveštaja o javnom finansiranju OCD, pripremu 
godišnjeg izveštaja o sprovođenju Strategije, organizovanje sednice Saveta i sastanaka tima Saveta, 
itd. Ovo predstavlja prilično veliko opterećenje za KDU, s obzirom na ograničenja koja ova institucija 
ima sa ljudskim resursima, budući da uz sve ove nadležnosti broj zaposlenih u ovoj kancelariji i dalje 
ostaje isti (ukupan broj službenika u ovoj instituciji je devet, dok samo tri pokrivaju proces sprovođenja 
Strategije).11   

10 Tokom sednice Saveta održane u martu, od ukupno 15 članova iz civilnog društva, na sednici je učestvovalo 5 članova
11 KDU pokriva i druge oblasti koje nisu deo Strategije
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Nedostatak izdvajanja budžetskih sredstava za sprovođenje aktivnosti Strategije

Drugi izazov sa kojim se susreće u procesu sprovođenja Strategije je neraspodela potrebnih sredstava 
za sprovođenje aktivnosti Strategije. Jedna od aktivnosti koja još nije realizovana zbog nedostatka 
sredstava je zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih konsultacija.



30

ZAKLJUČCI I PREPORUKE
U ovom izveštaju odrazuju se nalazi monitorisanja sprovođenja četiri strateška cilja Vladine strategije za 
saradnju sa civilnim društvom 2019-2023 za period januar - jun 2023. god. 

Glavni nalazi ukazuju da tokom ovog perioda nije bilo velikih promena u sprovođenju aktivnosti 
predviđenih u okviru ciljeva Strategije. Veći napredak se uočava uglavnom u aktivnostima koje se odnose 
na učešće civilnog društva u kreiranju politika i javnom finansiranju OCD. Shodno tome, inicijativa 
MALS za uključivanje elektronskog registra imovine koja je data na korišćenje OCD, kao i izrada izveštaja 
koji pokriva proces javnih konsultacija i izveštaja o javnom finansiranju OCD predstavljaju ostvarena 
dostignuća tokom ovog perioda.

Što se tiče cilja koji se odnosi na ugovaranje OCD u pružanju usluga, u ovom periodu se ne može uočiti 
napredak, kao ni u cilju koji se odnosi na volontiranje, koji takođe ne karakteriše bilo kakva potpuno 
sprovedena aktivnost u ovom periodu.

Na osnovu nalaza ovog izveštaja, preporuke za dalje delovanje na povećanju sprovođenja Strategije su 
sledeće:

Preporuka 1: Institucije nadležne za sprovođenje aktivnosti Vladine Strategije za saradnju sa civilnim 
društvom 2019-2023 da budu aktivnije u procesu sprovođenja Strategije, odnosno da preuzmu 
odgovornost i konkretne korake ka realizaciji ciljeva, posebno s obzirom na činjenicu da 2023. god. 
predstavlja poslednju godinu kada ovi ciljevi treba da se sprovedu.  Konkretno, institucije kao što 
su: Ministarstvo finansija, rada i transfera, Ministarstvo uprave lokalne samouprave, Ministarstvo 
pravde, Ministarstvo kulture, omladine i sporta, Kancelarija za dobro upravljanje i druge relevantne 
institucije treba da počnu sa procedurama za sprovođenje aktivnosti koje uključuju posebno razvoj 
zakonodavstva, stvaranje različitih sistema ili mehanizama za njihovo sprovođenje. Imajući u vidu da 
su na osnovu Akcionog plana Strategije institucije/ministarstva ovlašćene da preduzimaju inicijative 
za sprovođenje aktivnosti Strategije, adresiranje ove preporuke direktno bi rezultiralo povećanjem 
sprovođenja Strategije.

Preporuka 2: Sekretari ministarstava nadležnih za sprovođenje aktivnosti Strategije treba da učestvuju 
na redovnim sednicama Saveta, jer se na taj način ogleda njihova veća odgovornost u pogledu izvršavanja 
obaveza utvrđenih Strategijom. Čak i u slučajevima kada je njihovo učešće na sastanku nemoguće, 
mora se delegirati obaveza istim zvaničnicima na svim sastancima. Delegiranje istih službenika koji 
imaju kompetencije u donošenju odluka i institucionalnom pamćenju je važna jer njihovo znanje ili 
informacije i kompetencije doprinose boljem rešavanju problema i izazova koji se javljaju na ovim 
sastancima. 

Preporuka 3: Povećati funkcionalnost Saveta aktiviranjem rada članova Saveta i davanjem odgovornosti 
za neizvršavanje posla. Shodno tome, potrebno je povećati učešće članova Saveta i radnih ekipa na 
sastancima kako bi se obezbedilo monitorisanje sprovođenja aktivnosti Strategije. Učešće na ovim 
sastancima na kojima se razmatraju postignuća i zastoji u sprovođenju Strategije doprinelo bi bržem 
identifikovanju nedostataka, a samim tim i mera koje treba preduzeti u pravcu realizacije ciljeva 
Strategije.

Preporuka 4: Vlada Republike Kosovo treba izdvajati budžet za sprovođenje aktivnosti Strategije u 
skladu sa obavezama preuzetim Strategijom. Ministarstva i druge relevantne institucije treba da budu u 
bliskoj koordinaciji sa Ministarstvom finansija kako bi osigurali da se za sprovođenje aktivnosti Strategije 
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izdvoji potreban budžet. Alokacija budžeta omogućava institucijama da sprovedu aktivnosti koje nose 
finansijske troškove, posebno u slučajevima kada su kontinuirane, kao npr. zapošljavanje službenika za 
koordinaciju procesa javnih konsultacija. 

Preporuka 5: Povećati kapacitete ljudskih resursa KDU kako bi se obezbedilo sprovođenje aktivnosti 
Strategije, posebno da bi se omogućilo zapošljavanje službenika za koordinaciju procesa javnih 
konsultacija. To bi rezultiralo bržom i stabilnijom koordinacijom, što doprinosi povećanju saradnje 
između civilnog društva i institucija.
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ANEKS I. SPROVOĐENJE STRATEŠKOG CILJA 1: POVEĆANJA UČEŠĆA CIVILNOG DRUŠTVA U KREIRANJU 
POLITIKA1

Specifični cilj 1.1 Unapređenje kapaciteta institucija za sprovođenje minimalnih standarda za javne konsultacije.

Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 
2023): KDU

CiviKos (januar-jun, 
2023)

1.1.1 Pružanje 
znanja o Uredbi 
o minimalnim 
standardima 
o javnim 
konsultacijama

Održane su tri 
informativne 
sesije za odabrana 
ministarstva i 
opštine 

Objavljen izveštaj o 
obuci

2019-2021: U decembru 2020. godine KDU/UP je u saradnji 
sa IKAP-om sproveo obuku za državne službenike sa 
centralnog i lokalnog nivoa za javne konsultacije i onlajn 
platformu za uključivanje javnosti u kreiranje politika. 
Na ovoj obuci predstavljen je sistem i metodologija 
javnih konsultacija, propisi, platforma i monitorisanje i 
izveštavanje o toku javnih konsultacija. Tako je certificirano 
10 trenera za javne konsultacije. MALS je, u skladu sa 
svojim zakonskim mandatom 2018. god., izradio nacrt 
Administrativnog uputstva (MALS) br. 04/2018 MALS o 
minimalnim standardima javnih konsultacija u opštinama. 
U cilju boljeg informisanja opština, međuministarskih 
institucija, organizacija civilnog društva, medija, kao i 
drugih aktera, MALS je sprovela javne konsultacije u pisanoj 
i elektronskoj formi. MALS je u saradnji sa partnerima 
(USAID) organizovala 5 informativnih sesija sa opštinama 
i ministarstvom, gde su opštinski službenici obavešteni 
o obavezama i odgovornostima koje proizilaze iz ovog 
uputstva.  

2019-2021: Prema podacima KDU-a, održane 
su informativne sesije.  Nema informacija 
o tome da li je objavljen izveštaj o obuci za 
relevantnu godinu.     

2022: Godišnji izveštaj: Obuka i kvalifikacija 
državnih službenika januar-decembar 2020. 
Kosovski institut za javnu upravu. 12.09.2022. 
Kosovski institut za javnu upravu. Link na 
albanskom jeziku: https://ikap.rks-gov.
net/media/09f93879-53b4-4000-8e57-
8fc194bf2fc7.pdf                                                   

  

1.1.2 
Postavljanje 
pravila i 
standarda 
za javne 
konsultacije na 
lokalnom nivou

Standardi i pravila 
za javne konsultacije 
odobreni i u funkciji

2019-2021: Pokrenut je «Okvir za unapređenje 
implementacije minimalnih standarda za javne konsultacije 
2021-2025.»   

2019-2021: Okvir za unapređenje 
implementacije minimalnih standarda za javne 
konsultacije 2021-2025. Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured premijera. 05.11.2021. 
Online platforma za javne konsultacije. Link na 
albanskom jeziku: https://konsultimet.rks-gov.
net/Storage/News/KORNIZA%20-SHQIP.pdf 

  

1 Potpuno sprovedene aktivnosti su u senci zelene boje, delomično sprovedene aktivnosti plavom bojom, aktivnosti u procesu sprovođenja žutom dok su nerealizovane aktivnosti u crvenom.
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1.1.3 Pružanje 
programa obuke 
za centralne i 
lokalne državne 
institucije o 
metodama 
obuhvaćanja 
OCD-a u 
stvaranju 
politika

Završen je i 
sproveden 
program obuke za 
vladine institucije 
o metodama 
uključivanja OCD u 
kreiranje politika 

Realizacija 9 treninga 
sesija za odabrana 
ministarstva i 
opštine.

2019-2021: KDU je u saradnji sa IKAP-om i uz podršku 
EU TA projekta, tokom 2020. god. organizovao i pružio 
Program obuke trenera (ToT) za javne konsultacije. U 2019. 
god. KDU je zajedno sa IKAP-om razvio obuku iz oblasti 
uprave i zakonodavstva na temu „Proces konsultacija 
sa javnošću“ sa dve grupe učesnika. Prva grupa 02-
03.04.2019., a druga grupa 15.-16.04.2019. Takođe, KDU/
UP je zajedno sa IKAP-om i MALS-om, 9. i 10. septembra 
2019. godine, sproveo naredni krug obuke – Proces javnih 
konsultacija na lokalnom nivou, gde je učestvovalo pet 
opština sa po 6 službenika. KDU je 1. decembra 2020. 
godine organizovao sastanak sa koordinatorima za javne 
konsultacije u resornim ministarstvima. KDU/UP je od 
14. do 15. decembra 2020. god., u saradnji sa IKAP-om, 
sproveo obuku za državne službenike sa centralnog i 
lokalnog nivoa za javne konsultacije. IKAP zajedno sa timom 
sertifikovanih trenera i KDU/UP pozvali su zaposlene u 
institucijama na centralnom i lokalnom nivou da učestvuju 
u onlajn treningu „Proces javnih konsultacija“. Treninzi su 
organizovani za 2 grupe polaznika 26. i 27. aprila 2021. 
godine i 29. i 30. aprila 2021. godine. Organizacija online 
treninga nastavljena je sa sertifikovanim ToT (obuka 
trenera) i 17. i 18. maja 2021. godine - Prva grupa i Druga 
grupa 24. i 25. maja 2021. godine.

2019-2021:  Prema podacima, pripremljen 
je Program obuke trenera (ToT) za javne 
konsultacije i organizovane su sesije obuka.

  

1.1.4 
Unapređenje 
i povećanje 
upotrebe Online 
platforme 
za javne 
konsultacije

Online platforma

Poboljšana  Veb 
vodič koji su izradile 
i koriste državne 
institucije

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje na onlajn 
platformi počela je javne konsultacije 2020. god., ali je 
posebno 2021. radila na ažuriranju podataka za institucije, 
ali i za koordinatore tokom pandemije kao i izmenu 
odluka Skupštine za vladine institucije, prepravljanje 
platformu i njeno održavanje novim podacima. Jedna od 
glavnih tačaka na kojima je intervenisana je kvantifikacija 
i generisanje statističkih izveštaja u vezi sa učešćem trećih 
strana u konsultativnim procesima, kao i merenje učinka 
ministarstava ili različitih vladinih agencija u uključivanju 
građana u procesima donošenja odluka. 2022: Tokom 2022. 
god. radilo se na olakšavanju pristupa javnim dokumentima 
osobama sa posebnim sposobnostima.  U decembru 2022. 
god. počelo je objavljivanje video zapisa koji rezimira 
sadržaj dokumenata u postupku javne rasprave, za gluhe, 
nagluve i slepe osobe.

2019-2021: Platforma za javne konsultacije.
Kancelarija za dobro upravljanje u uredu 
premijera, Vlada Republike Kosovo. Link na 
albanskom jeziku:  https://konsultimet.rks-
gov.net/    

2022: Promotivni video za platformu za 
online konsultacije. Kancelarija za dobro 
upravljanje u uredu premijera, Vlada 
Republike Kosovo. 12.12.2022. Platforma za 
javne konsultacije. Link na albanskom jeziku:  
https://konsultimet.rks-gov.net/singlePost.
php?Post=70017  

Koncept dokument o davanju na korišćenju 
i o razmeni opštinske nepokretne imovine. 
Kancelarija za dobro upravljanje u uredu 
premijera, Vlada Republike Kosovo. 
15.12.2022. Platforma za javne konsultacije. 
Link na albanskom jeziku: https://
konsultimet.rks-gov.net/viewConsult.
php?ConsultationID=41689

Ured za dobro 
upravljanje radi na 
daljem unapređenju 
platforme, konkretno 
na kreiranju mobilne 
aplikacije platforme.
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1.1.5 Pružanje 
obuka na 
radnim mestima 
za odabrana 
ministarstva o 
izradi izveštaja 
o rezultatima 
realizovanih 
javnih 
konsultacija

Pružanje obuka na 
radnim mestima 
za 7 odabrana 
ministarstva o 
izradi izveštaja 
o rezultatima 
realizovanih javnih 
konsultacija

2019-2021: Tokom 2019. god. održane su sednice sa 
Ministarstvom prosvete, nauke i tehnologije, Ministarstvom 
državne uprave i Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva 
i ruralnog razvoja, a podrška je pružena i Ministarstvu 
pravde. I tokom 2020-2021 godine, Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured premijera je nastavila saradnju sa 
ministarstvima, opštinama i civilnim društvom u pogledu 
nesmetanog odvijanja i poboljšanja procesa javnih 
konsultacija. Ne samo ministarstvima, već i opštinama, 
Kancelarija za dobro upravljanje dobija stalnu podršku kroz 
svakodnevne informacije, odgovore i pojašnjenja na njihov 
zahtev.    

2019-2021: Prema podacima, obuka/podrška 
je pružena za 4 ministarstva.

KDU je nastavila 
da pruža podršku 
centralnim i lokalnim 
institucijama 
pružanjem informacija i 
pojašnjenja za pripremu 
izveštaja i korišćenje 
onlajn platforme za 
javne konsultacije.

 

1.1.6 
Organizovanje 
sesija obuke 
o efektivnom 
korišćenju 
Online 
Platforme;

5 sesija treninga 
sa ministarstvima i 
opštinama

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje/Ured 
premijera je u saradnji sa Institutom za javnu upravu -IKAP 
dva dana zaredom 14. i 15. decembra 2020. god. sprovela 
obuku za povećanje kapaciteta državnih službenika iz 
centralne i lokalnom nivou za javne konsultacije i onlajn 
platformu za uključivanje u kreiranje politika.  Da se nastavi 
zajedno sa Kosovskim institutom za javnu upravu (IKAP), 
gde su zaposleni u institucijama na centralnom i lokalnom 
nivou pozvani da učestvuju u onlajn obuci: Proces javnih 
konsultacija sa 2 (dve) grupe učesnika 26., 27. aprila 2021. i 
29., 30. aprila 2021. god. 

Organizovanje online treninga nastavljeno je sa 
sertifikovanim ToT (obuka trenera) i 17. i 18. maja 2021. 
godine - Prva grupa i Druga grupa: 24., i 25. maja 2021. 
god. 

2019-2021: Prema podacima, održane su 
informativne sesije.

  

1.1.7 
Organizacija 
koordinacionih 
sastanaka za 
ministarstva i 
ureda premijera

Održano 6 sastanaka 2019-2021:Tokom 2019. god. organizovana su tri 
koordinaciona sastanka ministarstava i KDU/UP.  KDU je 
27. maja 2021. godine održao radni sastanak sa IKAP-om 
i radilo se na kompletiranju kalendarskog plana obuka 
za javne konsultacije i za javno finansiranje NVO. 21. jula 
2021. god. održan je zajednički sastanak sa koordinatorima 
za konsultacije u ministarstvu. Isto tako, Ured Premijera/
Kancelarija za dobro upravljanje održala je radni sastanak 
sa predstavnicima MALS-a za koordinaciju i diskusiju o 
procesu unapređenja i proširenja javnih konsultacija na 
lokalni nivo. 

2019-2021: Prema podacima, održani su 
koordinacioni sastanci.
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1.1.8 Publikacija 
godišnjih 
izveštaja o 
monitorisanju 
sprovođenja 
minimalnih 
standarda 
o javnim 
konsultacijama 
na centralnom i 
lokalnom nivou

Godišnji izveštaji 
o monitorisanju 
objavljeni na 
vreme i u skladu sa 
zahtevima Uredbe

2019-2021: U skladu sa zahtevima Uredbe, Kancelarija 
za dobro upravljanje/Ured premijera, u saradnji sa svim 
ministarstvima i drugim institucijama uključenim u proces 
izrade politika i zakonodavstva, četvrtu godinu zaredom, 
priprema godišnje izveštaje za javne konsultacije. Na 
zahtev Kancelarije za dobro upravljanje/Ureda premijera 
za izveštavanje ministarstava upućen 22. februara 2021. 
god. odgovorilo je 13 ministarstava od 15, kao i Kabinet 
premijera. 

2019-2021:  KDU je pripremila i objavila 
godišnje izveštaje o monitorisanju 
sprovođenja minimalnih standarda o javnim 
konsultacijama na centralnom i lokalnom 
nivou, za tri godine: 2019., i 2020. i 2021. god. 
Izveštaj za 2022. god. je u pripremi.

KDU je pripremio i 
objavio izveštaj za 2022. 
god.

Godišnji izveštaj o 
javnim konsultacijama 
u Vladi Republike 
Kosovo za 2022. god. 
Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured 
premijera. Mart, 2023. 
Online platforma za 
javne konsultacije. Link 
na albanskom jeziku: 
https://konsultimet.rks-
gov.net/Storage/Docs/
Doc-645b4128e5f52.
pdf

1.1.9 Publikacija 
najboljih praksi 
savetovanja 
sa državnim 
institucijama i 
opštinama

Najbolje prakse 
prikupljene, 
objavljene i 
promovisane u 
centralnim i lokalnim 
institucijama.

2019-2021: MALS je, u saradnji sa organizacijama civilnog 
društva, osnovao „Konsultativni forum za lokalnu upravu“ 
kako bi ih uključio u javne politike. Tokom sastanaka sa 
organizacijama civilnog društva, razgovaralo se i o temama 
o najboljim praksama javnih konsultacija na centralnom i 
lokalnom nivou. Za više pogledajte: https://mapl.rks-gov.
net/forumi-konsultativ-per-governance-lokale/ 

2019-2021:Nema podataka o tome da li se 
najbolje prakse objavljuju i promovišu.

  

1.1.10 
Zapošljavanje 
službenika za 
koordinaciju 
procesa javnih 
konsultacija

Novi službenik je 
regrutovan i na poslu

2019-2021: Za to vreme i u kratkim periodima, KDU/UP 
je podržan od strane raznih projekata i donatora, TACSO 
projekat. 

2019-2021, 2022: Prema podacima, 
regrutacija službenika nije urađena

Sastanci između 
Kancelarije za dobro 
upravljanje i Kancelarije 
zamenika Generalnog 
sekretara KDU oko 
uredbe za unutrašnju 
reorganizaciju Vlade, 
kako bi se uključilo 
zapošljavanje službenika 
za koordinaciju procesa 
javnih konsultacija.   

 

Specifični cilj 1.2 Unapređenje znanja građana i civilnog društva o javnim konsultacijama
Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 

2023): KDU
CiviKos (januar-jun, 
2023.)

1.2.1 Razvoj i 
sprovođenje 
strategije 
o komunikaciji 
sa javnošću za 
Online Platformu 
i standardi 
za javne 
konsultacije

Strategija javne 
komunikacije 
razvijena, objavljena 
i potpuno operativna

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje/Ured 
premijera je tokom 2020. god. započela informativnu 
kampanju za Online platformu za javne konsultacije i 
minimalne standarde za uključivanje građana u kreiranje 
politika i donošenje odluka. Pripremljen je i vodič za 
korišćenje Online platforme za javne konsultacije. 

2019-2021: Na osnovu podataka, KDU je tokom 
2020. god. započela informativnu kampanju 
za Online platformu za javne konsultacije i 
minimalne standarde za uključivanje građana u 
kreiranje politika i donošenje odluka. Takođe, 
uz podršku donatora, pripremljena je Strategija 
komunikacije sa javnošću o Online platformi i 
standardima javnih konsultacija. Strategija nije 
objavljena.
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1.2.2 Razvoj 
kampanje za 
podizanje svesti 
o standardima 
javnih 
konsultacija

Vodič za korišćenje 
online platforme za 
javne konsultacije od 
strane OCD i građana 
razvijen i upotrebljiv

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje/Ured 
premijera je od septembra 2020. god. unapredila 
modalitete na platformi za konsultacije i putem platforme, 
veb stranice i društvenih mreža razvila i razvija informativnu 
kampanju za Online platformu za javne konsultacije i 
minimalne standarde za uključivanje građana u kreiranje 
politika i donošenje odluka. Pripremljen je vodič za 
korišćenje Online platforme za javne konsultacije (tutorial) 
koji poziva građane, predstavnike civilnog društva i širu 
javnost da koriste Online platformu za javne konsultacije. 
Ovaj vodič takođe objašnjava kako se civilno društvo i 
javnost mogu uključiti u platformu i komentirati.

2019-2021: Vodič je pripremljen i objavljen  

 

3 video spota na 
online platformi 
razvijena i emitova-
na na najvećim TV i 
radio stanicama, kao 
i putem društvenih 
mreža

2019-2021: Pripremljeni su i distribuirani video 
spotovi 

 

 

Dizajn, štampa i 
distribucija letaka za 
online platformu

2019-2021: Pripremljeni su i distribuirani letci  

 

Specifični cilj 1.3 Unapređenje kapaciteta OCD za davanje doprinosa u procesu javnih konsultacija
Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 

2023): KDU
CiviKos (januar-jun, 
2023.)

1.3.1 Održavanje 
informativnih 
sesija o 
povećanju 
kapaciteti OCD 
da doprinesu 
procesu javnih 
konsultacija

Održane 
informativne sesije 
za 5 regionalnih 
centara (Peć, 
Priština, Gnjilane, 
Mitrovica, Prizren)

2019-2021: Iako je Kancelarija za dobro upravljanje/Ured 
premijera organizovala i održala sastanke sa OCD kako bi 
ih informisala o procesu javnih konsultacija, platformi za 
konsultacije i detaljima za pristup platformi, ono što treba 
naglasiti je da tokom toga, kako se izveštava, nisu održane 
obuke i informativne sesije samo za OCD kako bi doprinele 
procesu javnih konsultacija. 

  Nema podataka 
da li su u periodu 
januar-jun 2023. god. 
nadležne institucije 
organizovale 
informativne sesije 
u opštinama Kosova.
KCSF, preko Resursnog 
centra za civilno 
društvo, obezbedio je 
obuku i informativne 
sesije za civilno 
društvo u vezi sa 
korišćenjem formalnih 
mehanizama za učešće 
građana. 
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ANEKS II. SPROVOĐENJE STRATEŠKOG CILJA 2: POBOLJŠANJA INSTITUCIONALNOG I PRAVNOG OKVIRA ZA 
FINANSIRANJE ODRŽIVOG RAZVOJA PROGRAMA I PROJEKATA OCD OD JAVNOG INTERESA2

Specifični cilj 2.1 Jačanje kapaciteta ministarstava i opština za sprovođenje standarda javnog finansiranja OCD
Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 

2023): KDU
CiviKos (januar-jun, 
2023.)

2.1.1 Izrada 
programa obuke 
za ministarstva 
i opštine o 
sprovođenju 
Uredbe i 
za procenu 
projektnih 
predloga OCD-a 
za ministarstva i 
opštine

Izrađen program 
obuke i realizacija 
sesija i radionica 
za evaluaciju 
projekata/programa 
organizacija 
civilnog društva 
na centralnom i 
lokalnom nivou

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje/Kancelarija 
premijera u saradnji sa Kosovskim institutom za javnu 
upravu i uz podršku EU AT projekta, tokom 2020. godine 
organizovala je i ponudila Program obuke trenera (ToT) 
za kriterijume, standarde i procedure javnog finansiranja 
NVO. Dvanaest (12) trenera je certificirano za kriterijume, 
standarde i procedure javnog finansiranja NVO. 

2019-2021: Prema podacima, razvijen je i 
organizovan Program obuke trenera.

 

 

2.1.2 Pružanje 
obuke na 
radnim mestima 
i mentorisanje 
(obuhvatajući 
i ulogu 
nadgledanja) 
za ministarstva 
i opštine o 
pripremi i 
sprovođenju 
javnih poziva 
za javno 
finansiranje 
projekata i 
programa OCD-a

Sprovođenje 
obuke na radnom 
mestu i mentorstva 
omogućeno 
za najmanje 9 
ministarstava i 15 
opština

2019-2021: Tokom 2019. god. organizovane su obuke na 
radnom mestu o standardima finansiranja za opštine Južna 
Mitrovica, Dragaš, Peć, Priština i Prizren. Organizirane 
su dve specifične radionice za obuku (07.11.2019. i 
29.01.2020.) za procenu projekata/programa NVO u cilju 
unapređenja veština i kompetencija resornih ministarstava i 
opština u ovoj suštinskoj oblasti ciklusa javnog finansiranja. 
26-27. i 28.-29. juna 2021. godine održane su dve početne 
obuke (dva dana) za javno finansiranje NVO. 

2019-2021: Prema podacima, organizovano je 
9 obuka/radionica, od kojih je 5 organizovano 
u opštinama.

KDU je nastavila 
da pruža podršku 
centralnim i lokalnim 
institucijama 
pružanjem informacija 
i pojašnjenja za proces 
javnog finansiranja 
OCD.

 

2 Potpuno sprovedene aktivnosti su u senci zelene boje, delomično sprovedene aktivnosti plavom bojom, aktivnosti u procesu sprovođenja žutom dok su nerealizovane aktivnosti u crvenom.
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2.1.3 Organizo-
vanje sastanaka 
za KP, minis-
tarstva i opštine 
o zajedničkom 
planiranju i 
izveštavanju o 
javnom finansir-
anju OCD-a

Koordinacioni sastan-
ci održani, najmanje 
5 takvih.

2019-2021: Tokom 2019. god. organizovane su dve 
informativne sesije za pripremu Izveštaja o finansiranju 
NVO za 2018. god. od strane centralnih i lokalnih institucija, 
6. marta organizovan je sastanak za resorna ministarstva, 
a 7. marta sastanak sa opštinama. KDU zajedno sa TACSO 
projektom i stručnjacima angažovanim na projektu 9. i 
10. decembra 2021. god. održali su informativne sesije za 
zvaničnike na centralnom i lokalnom nivou o planiranju 
i izveštavanju o javnom finansiranju OCD. KDU je 23. 
februara održala zajednički sastanak sa direktorom Trezora 
i koordinatorom TACSO projekta za Kosovo, čija je svrha bila 
saradnja i koordinacija radi usaglašavanja i uključivanja svih 
podataka u godišnji izveštaj o finansijskoj podršci koje su 
institucije pružile nevladinim organizacijama tokom 2020. 
god. KDU je 27. maja 2021. godine održao radni sastanak 
sa IKAP-om i radilo se na kompletiranju kalendarskog plana 
obuka za javne konsultacije i za javno finansiranje NVO. 

2019-2021: Prema podacima, održane su koor-
dinacioni sastanci/informativne sesije.

  

2.1.4 Publiko-
vanje godišnjih 
izveštaja o 
javnom finansir-
anju OCD-a na 
Kosovu

Godišnji izveštaji ob-
javljeni na vreme i u 
skladu sa zahtevima 
Uredbe

2019-2021: Izveštaj za 2021. god. je pripremljen i objavljen 
u skladu sa propisom gde svaki davalac finansijske podrške 
šalje izveštaj UP-u. Platforma javnog finansiranja je 
podvrgnuta nadogradnji kako bi omogućila hijerarhijsko 
izveštavanje kojim upravlja Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured premijera i sa mnogim drugim korisnicima 
posebno iz svih ministarstava i opština Kosova, kao i 
njihovih odgovarajućih jedinica, sada izveštavaju direktno 
na platformi. 

2019-2021: KDU je pripremila i objavila go-
dišnje izveštaje o javnom finansiranju OCD za 
tri godine: 2019., i 2020. i 2021. god. Izveštaj 
za 2022. god. je u pripremi.

KDU je pripremio i ob-
javio izveštaj za 2022. 
god.

Godišnji izveštaj o 
javnom finansijskom 
podrškom za nevladine 
organizacije Republike 
Kosovo za 2022. god. 
Kancelarija za dobro 
upravljanje/Ured 
premijera. Maj, 2023. 
Centralna platforma 
za javno finansiranje 
NVO. Link na albans-
kom jeziku: http://
ojqfinancime.rks-gov.
net/wp-content/up-
loads/2023/07/Raport-
iVjetor2022.pdf

2.1.5 
Poboljšanje 
centralne 
baze podataka 
o javnom 
finansiranju 
OCD-a na 
Kosovu. 
ojqfinancime.
rks-gov.net   

Centralna online 
platforma 
podataka za javno 
finansiranje OCD 
razvijena i potpuno 
funkcionalna

2019-2021: Poboljšana je centralna online baza podataka 
o javnom finansiranju OCD-a na Kosovu. Sada možete 
pronaći podatke o javnoj finansijskoj podršci za OCD po 
godinama, institucijama, nevladinim organizacijama, itd.                                                                                                          
2022: Od 2022. god. omogućeno je direktno izveštavanje 
na platformi, kao i objavljivanje podataka o sredstvima 
međunarodnih donatora.

2019-2021: Platforma centralne vlade za 
javno finansiranje organizacija civilnog društva 
u Republici Kosovo. Kancelarija za dobro 
upravljanje, u kabinetu premijera, Vlada 
Republike Kosovo.   Link na albanskom jeziku: 
http://ojqfinancime.rks-gov.net/  

2022: Baza podataka o finansiranju NVO. 
Kancelarija za dobro upravljanje u uredu 
premijera, Vlada Republike Kosovo. Platforma 
centralne vlade za javno finansiranje orga-
nizacija civilnog društva u Republici Kosovo. 
Link na albanskom jeziku: http://ojqfinancime.
rks-gov.net/lista-e-hollesishme/
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2.1.6 Pregled 
priručnika za 
sprovođenje 
uredbe o 
javnom 
finansiranju 
OCD-a

Revidiran i ažuriran 
priručnik na osnovu 
komentara i nalaza 
ministarstava, 
opština i OCD

2019-2021: U 2022. god. biće pokrenuta revizija postojeće 
regulative javnog finansiranja NVO, kako bi se otklonile 
glavne prepreke koje su identifikovane tokom godina 
njenog sprovođenja, a zajedno sa njom će biti revidiran i 
priručnik. 

2019-2021: Nema podataka o konkretnim 
aktivnostima u periodu 2019-2021

Ministarstvo finansija, 
rada i transfera 
saopštilo je da će 
sadašnja regulativa 
javnog finansiranja 
NVO biti izmenjena i to 
nakon usvajanja Zakona 
o upravljanju javnim 
finansijama. Nakon 
toga, priručnik će 
takođe biti revidiran.

 

2.1.7 Povećanje 
uloge nadg-
ledanja MF u 
sprovođenju 
uredbe

Cirkularni dopis 
Ministarstva finansija 
(Odsek za budžet) za 
sprovođenje Uredbe 
za ministarstva

2019-2021: Odsek za budžet, u komunikaciji sa budžetskim 
organizacijama, stalno traži primenu Uredbe o finansiranju 
NVO. 

2019-2021: Nema informacija da li je 
cirkularno pismo poslato od strane 
Ministarstva finansija.                                                      

2022: Ministarstvo finansija, rada i transfera 
je u decembru 2022. god. pripremilo i uputilo 
institucijama Cirkularno pismo za sprovođenje 
Uredbe o javnom finansiranju nevladinih 
organizacija.

  

2.1.8 Stvaranje 
saradnje i 
komunikacije 
između OB 
i OCD-a u 
vezi ciklusa 
finansiranja 
OCD-a u javnim 
finansijama 
(planiranje, 
izvršenje, i 
revizija)

Sprovedene javne 
konsultacije o 
godišnjem planu 
javnih poziva sa 
centralnog i lokalnog 
nivoa za finansiranje 
OCD uključujući 
planiranje, izvršenje i 
monitorisanje

2019-2021: Sistem planiranja i izveštavanja i revizije javnog 
finansiranja NVO kontinuirano se unapređuje. Platforma, 
osim što predstavlja prozor za objavljivanje planova 
finansijskih sredstava koje institucije izdvajaju za OCD, u 
narednoj fazi može se i planirati da se prilagodi i direktno 
poveže sa bazom podataka međunarodnih donatora 
koji finansiraju OCD na Kosovu, kojim trenutno upravlja 
Kancelarija EU na Kosovu.
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Specifični cilj 2.2. Poboljšanje pravnog i institucionalnog okvira za razvoj individualne i korporativne filantropije.
Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 

2023): KDU
CiviKos (januar-jun, 
2023.)

2.2.1 Pregled 
pravnog okvira 
za definisanje 
i regulisanje 
filantropije 
(uključujući 
donacije, 
usklađivanje 
oblasti OBP-a)

Pripremljeni koncept 
dokumenti za stva-
ranje sveobuhvatnog 
pravnog okvira za 
filantropiju

2019-2021: Iako su neke početne inicijative poduzete 
na nivou diskusije tokom godine, nema promena u 
zakonodavstvu koje se tiče individualne i korporativne 
filantropije. Nema napretka koji treba napomenuti. 
Planirano je da se kreiranje i jačanje institucionalnih 
mehanizama za razvoj individualne i korporativne 
filantropije sprovede u saradnji sa PAK-om, FGI-om i AT 
Projektom i na tome bi trebalo raditi tokom 2022. god.

2022: U aprilu 2022. god. održan je prvi 
sastanak neformalnog foruma filantropije, 
čime je obeleženo osnivanje Foruma u okviru 
Aktivnosti građanskog angažovanja, zajednički 
doprinos KCSF-a i misije USAID-a na Kosovu 
da obezbede platformu koja omogućava 
sistematsku diskusiju o pitanjima i akcije za 
stvaranje povoljnijeg pravnog i praktičnog 
ekosistema za filantropiju na Kosovu.  
Analizu pravnog i regulatornog okvira za 
filantropiju na Kosovu razvija KCSF u saradnji 
sa European Center for Not-or-Profit Law 
- ECNL, u okviru Aktivnosti građanskog 
angažovanja. Analiza uključuje sveobuhvatan 
i višeslojni pristup glavnim preprekama 
koje koče razvoj filantropije, daje uporedne 
evropske prakse i predlaže konkretna rešenja 
za identifikovana pitanja. Analiza će poslužiti 
kao osnova za pokretanje političkog dijaloga 
koji promoviše kulturu individualnog davanja 
za opšte dobro.

 

 

2.2.2 Dizajn i 
razvoj programa 
obuke za 
porezne 
službenike 
o domaćim i 
međunarodnim 
praksama 
upravljanja 
poreznih 
olakšica za 
individualnu i 
korporativnu 
filantropiju

Dizajniran i održan 
program obuke, i 
održavanje sesija 
obuke..

2019-2021: Nema pomaka i stoga se, u skladu sa 
prethodnim aktivnostima, odgađa za narednu godinu.  
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2.2.3 Stvaranje 
i jačanje 
institucionalnih 
mehanizama 
za razvoj 
individualne i 
korporativne 
filantropije

Definisane 
institucionalne 
odgovornosti za 
monitorisanje i 
unapređenje pravnog 
i političkog okvira za 
filantropiju  
Relevantno osoblje 
obučeno od 
strane institucija 
odgovornih za 
politike filantropije

2019-2021: Ova aktivnost će se sprovesti 2022. god. Nema 
napretka.  

  

 

2.2.4 
Informativne 
kampanje za 
preduzeća 
i građane o 
mogućnostima 
koje pojedinci 
ili korporacije 
nude za 
filantropiju

Dizajnirani i štampani 
leci (1000 primeraka) 
Leci distribuirani 
građanima i 
poslovanjima

2019-2021: Nema napretka.   

 

Specifični cilj 2.3. Regulisanje dodele javne imovine na korišćenje OCD.
Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 

2023): KDU
CiviKos (januar-jun, 
2023.)

2.3.1 Stvaranje 
standarda, 
procedura, 
kriterija i 
transparentnih 
institucionalnih 
mehanizama 
za regulisanje 
davanja državne 
imovine u 
službu OCD

Standardi i procedure 
su izrađeni i odobreni

2019-2021: Odobren je Zakon br. 06/l-092 o davanju na 
korišćenje i zamenu nepokretne imovine opštine kao i 
Uredba (QRK) - br. o određivanju procedure, kriterijume 
kao i transparentne mehanizme za regulisanje dodele 
opštinske imovine na korišćenje OCD. 

2019-2021: Zakon Br.06/L-092 O DAVANJU 
NA KORIŠĆENJU I O RAZMENI OPŠTINSKE 
NEPOKRETNE IMOVINE 03.04.2019. 
Službeni list Republike Kosova. Link 
na albanskom jeziku: https://gzk.rks-
gov.net/ActDetail.aspx?ActID=18917                                                                 
2022: MALS je tokom 2022. god. započeo 
proces dopune/izmena Zakona o davanju 
na korišćenje i razmeni nepokretne imovine 
opštine, ali je to dodatna aktivnost pored 
aktivnosti koje se sprovode.

 Koncept dokument o 
davanju na korišćenju 
i o razmeni opštinske 
nepokretne imovine. 
Ministarstvo lokalne 
samouprave. 
15.12.2022. Online 
platforma za javne 
konsultacije. Link na 
albanskom jeziku: 

https://konsultimet.
rks-gov.net/viewCon-
sult.php?Consultation-
ID=41689
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2.3.2 
Osmišljavanje 
i razvoj 
programa/
sistema obuke 
za državne 
službenike 
o korišćenju 
standarda i 
procedura za 
regulisanje 
davanja javne 
imovine na 
korišćenje OCD

Dizajniran i razvijen 
trening za spro-
vođenje standarda i 
procedura

2019-2021: Nakon usvajanja Zakona br. 06/l-092 i Uredbe 
(QRK) – br. 09/2020, organizovane su obuke za pojašnjenje 
procedura za dodelu opštinske imovine, uključujući OCD. 
Sastavljeno je i cirkularno pismo, u kome je opštinama 
dostavljeno obaveštenje u vezi sa procedurama za vraćanje 
imovine oduzete od strane KAP-a u vlasništvo opština i 
u vezi sa procedurama davanja opštinske imovine na ko-
rišćenje. 

  

 

2.3.3 Izrada 
elektronskog 
registra državne 
imovine date na 
korišćenje OCD

Elektronski registar 
pripremljen i 
funkcionalan

2019-2021: Zakon br. 06/l-092 o davanju na korišćenje i 
zamenu nepokretne imovine opštine kao i Uredba (QRK) - 
Br.09/2020 o određivanju procedure dodele na korišćenje i 
o razmeni opštinske nepokretne imovine, predvideli da su 
opštine obavezne da objave spisak opštinske imovine koje 
planiraju dati na korišćenje, ova se lista mora objaviti na 
veb stranici dotične opštine. 

2019-2021: Iako su prema informacijama iz 
KDU-a, opštine, na osnovu relevantnog zakona 
i pravilnika za ovu oblast, dužne da objave 
spisak opštinske imovine koja je stavljena u 
upotrebu, nema podataka ili informacija da li 
je Elektronski registar državne imovine koja je 
data na korišćenje za OCD pripremljen.

Tokom juna meseca, 
MALS je potvrdio da 
će uključiti kreiranje 
elektronskog Registra 
državne imovine date 
na korišćenje OCD u 
platformi e-opštine.  

Specifični cilj 2.4. Stvaranje sistema sufinansiranja projekata OCD koje finansira Evropska unija
Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021): KDU CiviKos (2019-2021) Rezultati (januar-jun, 

2023): KDU
CiviKos (januar-jun, 
2023.)

2.4.1 Stvaranje 
financijskih 
mehanizama 
u Ministarstvu 
integracije za 
sufinansiranje 
projekata 
finansiranih od 
EU za OCD 

Mehanizam 
finansiranja je 
uspostavljen i 
operativan

2019-2021: Nema napretka.   

 

2.4.2 Stvaranje 
standarda, 
procedura, 
kriterija i 
transparentnih 
institucionalnih 
mehanizama za 
sufinansiranje 
projekata OCD 
koje podržava 
EU

Analiza dobrih praksi 
u sufinansiranju 
projekata OCD 
podržanih od strane 
EU pripremljena  
Standardi i odobrene 
procedure i 
odgovorne institucije 
sa relevantnim 
budžetom.

2019-2021: Sprovođenje u toku. Početni razgovori su u 
toku.  

2019-2021: Nema konkretnih podataka o 
ovom procesu
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2.4.3 
Dizajniranje 
i razvijanje 
jednog 
programa/
sistema obuke 
za službenike 
i OCD-e o 
korišćenju 
standarda i 
procedura za 
sufinansiranje 
projekata 
OCD-a koji su 
finansirani od 
strane EU

Program obuke 
pripremljen i 
sproveden za 
relevantno osoblje 
nadležnih institucija. 

2019-2021: Nema napretka.   

 

2.4.4 Održavanje 
informativnih 
sesija za OCD o 
mogućnostima 
sufinansiranja 
projekata koje 
podržava EU

Održano 5 
informativnih sesija u 
glavnim regionima.

2019-2021: Nema napretka.   

 

2.4.5 
Zapošljavanje 
službenika za 
koordinaciju 
procesa javnog 
finansiranja OCD

Novi službenik je re-
grutovan i na poslu.

2019-2021: Bivši službenik MIE-a je prebačen u Kancelariji 
za dobro upravljanje/Ured premijera. 
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ANEKS III. SPROVOĐENJE STRATEŠKOG CILJA 3: RAZVOJ PRAKSI I POSTUPAKA ZA UGOVARANJE OCD U 
PRUŽANJU JAVNIH USLUGA3

Specifični cilj 3.1. Poboljšanje zakonskog i institucionalnog okvira za uređivanje ekonomskih aktivnosti OCD-a
Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU  CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 

2023): KDU
CiviKos (januar-jun, 
2023.)

3.1.1 
Konsolidacija 
opšteg 
pravnog okvira, 
uključujući 
poresko 
zakonodavstvo, 
u vezi sa 
ekonomskim 
aktivnostima 
OCD

Izrada analize 
politike odredbi 
koje treba adresirati 
Pripremljen pravni 
okvir Konsolidovan 
(naročito Zakon o 
porezu na dobit 
pravnih lica)  
Pravni okvir je 
sproveden

2019-2021: Nije bilo posebnih aktivnosti za ovu akciju.  MFRT je izvestio da je 
poresko zakonodavstvo 
u procesu izmene.

Nema podataka da li 
su promene direktno 
vezane za ekonomske 
aktivnosti OCD.

3.1.2 Priprema 
uputstva za 
sprovođenje 
konsolidovanog 
zakonskog 
okvira uz 
slučajeve za 
studiranje

Uputstva su 
pripremljena

2019-2021: Nije bilo posebnih aktivnosti za ovu akciju.    

3.1.3 
Organizovanje 
informativnih 
sesija za 
službenike, 
obuhvatajući 
poreske 
službenike kako 
bi se informisali 
o izmenama 
u zakonskom 
okviru

Održane tri 
informativne sesije

2019-2021: Nije bilo posebnih aktivnosti za ovu akciju.    

Specifični cilj: 3,2.  Unapređenje znanja institucija o postojećim mogućnostima (modelima) za ugovaranje OCD

3 Potpuno sprovedene aktivnosti su u senci zelene boje, aktivnosti u procesu sprovođenja žutom dok su nerealizovane aktivnosti u crvenom.
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Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 
2023): KDU

CiviKos (januar-jun, 
2023.)

3.2.1 
Finalizacija 
procene 
potreba za 
pružanje javnih 
usluga od 
strane OCD-a 
u raznim 
oblastima rada

Procena potreba za 
uspostavljanje stan-
darda i procedura za 
pružanje javnih uslu-
ga od strane OCD-a.

2019-2021: Trenutno je MFRT prepoznat kao institucija 
koja podržava OCD u pružanju usluga. Polazna tačka, pored 
potrebe za daljim unapređenjem zakonodavstva, treba 
da bude stvaranje baze podataka za OCD koje su pružaoci 
usluga. Takođe, Platforma CiviKos u saradnji sa Kancelarijom 
za dobro upravljanje/Uredom premijera je u procesu 
finalizacije procene potreba organizacija koje pružaju usluge 
u okviru projekta „Ublažavanje uticaja pandemije COVID-19 
na OCD koje pružaju usluge” koje podržava Balkan Trust for 
Democracy, finansiran od strane nemačkog Marshallovog 
fonda - USAID. 

2022: Platforma CiviKos u okviru projekta 
„Ublažavanje uticaja pandemije COVID-19 
na OCD koje pružaju usluge“, u partnerstvu 
sa European Center for Not for-Profit 
LawStichting (ECNL) i Kancelarijom za dobro 
upravljanje, kao i finansirano od strane 
Balkanskog fonda za demokratiju, projekat 
nemačkog Marshallovog fonda Sjedinjenih 
Država i USAID-a, pripremio je sledeće 
dokumente: „Mapiranje i izazovi organizacija 
civilnog društva u pružanju socijalnih i 
porodičnih usluga na Kosovu“; „Dokument 
politike u vezi sa ugovaranjem usluga od 
strane OCD“; i “Pravni okvir u Republici Kosovo 
u vezi sa ugovaranjem usluga od strane NVO”.

  

3.2.2 Dizajn i 
razvoj jednog 
programa 
obuke za 
službenike o 
zakonskom 
okviru i 
postojećim 
modelima o 
ugovaranju 
OCD-a u vezi 
pružanja javnih 
usluga

Obuka je osmišljena 
i razvijena za 
pravni okvir i 
postojeće modele za 
ugovaranje OCD-a 
Održavanje 6 obuka 
za ugovaranje OCD-a

2019-2021: Ova aktivnost je vezana sa promenama 
zakonodavstva.  

2019-2021: Nema podataka o tome da li je 
obuka pripremljena i sprovedena.

 

 
3.2.3 Lansiranje 
kampanje 
za javno 
informisanje 
za OCD-e o 
mogućnostima 
da se pomogne 
vladi u pružanju 
javnih usluga

Kampanja javnog 
informisanja 
pripremila je 8 javnih 
informativnih sesija

2019-2021: Kancelarija za dobro upravljanje je deo 
aktivnosti kojom je Fond za razvoj zajednice - CDF, u okviru 
Programa finansiranog iz granta Globalnog fonda, pokrenuo 
raspravu i proces kreiranja održivog mehanizma javnog 
finansiranja organizacija civilnog društva (OCD) , za pružanje 
preventivnih zdravstvenih usluga u zajednici u okviru 
nacionalnih programa za HIV i TB. Socijalno ugovaranje 
je mehanizam javnog finansiranja OCD koji se smatra 
bitnim faktorom u održivom i efikasnom odgovoru na HIV 
i TB, i dokazuje kapacitet Vlade da osigura kontinuitet 
sprovođenja ovih usluga koje pružaju OCD i nakon prelaska 
sa finansijske podrške donatora.  

2019-2021: Nema podataka o tome da li su 
održane sesije javnog informisanja
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Specifični cilj 3.3. Prikupljanje i sistematsko objavljivanje informacija o potencijalu OCD da pružaju javne usluge javnim institucijama
Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 

2023): KDU
CiviKos (januar-jun, 
2023.)

3.3.1 Kreiranje 
baze podataka 
sa svim 
potrebnim 
informacijama 
o OCD koje 
pružaju javne 
usluge i 
potencijalnim 
OCD koje mogu 
postati pružaoci 
usluga

Dizajniranje baze 
podataka završen. 
Pokrenuta baza 
podataka  
Sve OCD registrovane 
kao potencijalni 
pružaoci javnih 
usluga

2019-2021: Ministarstvo finansija, rada i transfera ima 
spisak nevladinih organizacija koje pružaju socijalne 
usluge. Ministarstvo zdravlja takođe ima spisak nevladinih 
organizacija koje pružaju zdravstvene usluge. Nekadašnje 
MRSB, sada Ministarstvo finansija, rada i transfera, ima na 
raspolaganju spisak nevladinih organizacija licenciranih za 
pružanje socijalnih i porodičnih usluga na nivou zemlje. Br. 
licenciranih NVO dostigao je na 49 NVO. Takođe, Platforma 
CiviKos je u procesu prikupljanja podataka za OCD koje 
pružaju usluge. 

2019-2021: Nema podataka o tome da li je 
baza podataka projektovana i kompletirana.

 

 
Specifični cilj 3.4. Poboljšanje zakona koji uređuju standarde i procedure za pružanje javnih usluga od strane OCD-a

Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 
2023): KDU

CiviKos (januar-jun, 
2023.)

3.4.1 Stvaranje 
standarda, 
procedura i 
kriterija za 
uređivanje 
pružanja javnih 
usluga od 
strane OCD-a

Standardi i procedure 
su izrađeni i odobreni

2019-2021: Nije bilo posebnih aktivnosti za ovu akciju.   

 
3.4.2 Priprema 
priručnika 
Online sa 
uputstvima 
o ugovaranju 
OCD-a za 
pružanje 
javnih usluga 
na osnovu 
izmenjenog 
zakonskog 
okvira

Pripremljen je i 
distribuiran priručnik 
sa uputstvima 
za ugovaranje 
OCD za pružanje 
javnih usluga, na 
osnovu izmenjenog 
zakonskog okvira, koji 
je objavljen na veb 
stranici.

2019-2021: Nije bilo posebnih aktivnosti za ovu akciju.   
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ANEKS IV. SPROVOĐENJE STRATEŠKOG CILJA 4: POVEĆATI VOLONTIRANJE ZA PROGRAME OD JAVNOG INTERESA4

Specifični cilj 4.1. Povećati i promocija volontiranje za programe od javnog interesa
Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 

2023): KDU
CiviKos (januar-jun, 
2023.)

4.1.1 Izraditi i 
odobriti Kon-
cept dokumenta 
o volontiranju

Pripremljen 
koncept dokument 
o regulisanju 
i promociji 
volontiranja  
Odobrene preporuke 
koncept dokumenta 
o volontiranju i 
druge neophodne 
mere  
Odobrene su 
preporuke koncept 
dokumenta kako bi 
se osigurala održivo 
sprovođenje

2019-2021: Koncept dokument za volontiranje je u 
procesu finalizacije i već je u završnoj fazi. O ovom 
procesu razgovaralo se i povodom Dana mladih u julu 
2020. god., a zajedno sa nevladinim organizacijama 
učesnicama dogovorili smo se da ovaj nacrt što pre bude 
na preliminarnim i javnim konsultacijama. U cilju doprinosa 
procesu finalizacije Koncept dokumenta za volontiranje, 
nacrt je podeljen nevladinim organizacijama koje rade 
u oblasti volontiranja. U oktobru 2021. god. zajedno sa 
NVO LENS smo u završavanja dokumenta i vrlo brzo će se 
nastaviti sa preliminarne javne konsultacije i odobrenje u 
Vladi. 

2019-2021: Iako je koncept dokument 
o volonterizmu pripremljen i podeljen 
nevladinim organizacijama koje rade u ovoj 
oblasti, preporuke iz ovog koncept dokumenta 
nisu usvojene.          2022: Tokom 2022. god., 
KCSF je zajedno sa organizacijom TOKA počeo 
sprovesti studiju o volontiranju na Kosovu, 
koja ima za cilj da izda konkretne preporuke i 
rešenja za poboljšanje ekosistema volontiranja 
na Kosovu.

KDU je u koordinaciji 
sa TACSO-om, i koji 
će tokom ove godine 
podržati KDU sa 
stručnošću da finalizira 
koncept dokument. 

 

4.1.2 
Sprovođenje 
preporuka 
iz Koncept 
dokumenta

Pripremljen 
koncept dokument 
o regulisanju 
i promociji 
volontiranja  
Odobrene preporuke 
koncept dokumenta 
o volontiranju i 
druge neophodne 
mere  
Odobrene su 
preporuke koncept 
dokumenta kako bi 
se osigurala održivo 
sprovođenje

2019-2021: Ova aktivnost će se sprovesti u okviru 
preliminarne aktivnosti i treba se odgoditi za 2022. god.

  

 
Specifični cilj 4.2. Razvoj kapaciteta OCD-a za regrutaciju, angažovanje i upravljanje volontera.

Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 
2023): KDU

CiviKos (januar-jun, 
2023.)

4 Aktivnosti u procesu sprovođenja su sa žutom senkom dok su nerealizovane aktivnosti crvenom senkom.
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4.2.1 Lansiranje 
šeme grantova 
za finansiranje 
aktivnosti 
za razvoj 
kapaciteta 
za OCD-e za 
efektivno 
upravljanje 
volontera

Objavljena 
šema grantova i 
ugovoreno je 4-5 
OCD za sprovođenje 
programa obuke za 
efikasno upravljanje 
volonterima u 
njihovim lokalnim 
zajednicama. 
Potrebne izmene 
i dopune zakona; 
Službene novine; 
veb stranice KDU/
UP; Izveštaji o 
sprovođenju 
strategije

2019-2021: Nije sproveden.   

 
4.2.2 Priprema 
priručnika sa 
uputstvima 
o regrutaciji 
i upravljanju 
volonterima

Priručnik sa 
uputstvima za 
angažovanje 
volontera 
pripremljen i 
distribuiran na 
osnovu izmena 
zakonskog okvira  
Priručnik objavljen 
na veb stranici KDU/
UP.

2019-2021: Nije sproveden.    

 
Specifični cilj 4.3. Podizanje svesti građana o mogućnostima i vrednostima volontiranja

Aktivnosti Proizvod (outputi) Rezultati (2019-2021, 2022): KDU CiviKos (2019-2021, 2022) Rezultati (januar-jun, 
2023): KDU

CiviKos (januar-jun, 
2023.)

4.3.1 Podizanje 
svesti građana o 
mogućnostima 
i vrednostima 
volontiranja

Pripremljen video 
spot o važnosti 
volontiranja i 
emitovan u medijima  
Pripremljeni i 
distribuirani leci 
o tome kako se 
volontiranje može 
organizirati

2019-2021: Povodom obeležavanja Međunarodnog dana 
mladih organizovali su zajednički sastanak i konferenciju za 
štampu zajedno sa nevladinim organizacijama koje rade sa 
mladima i onima koji se bave volontiranjem 12.08.2019. 
Kancelarija za dobro upravljanje - Ured premijera zajedno 
sa Ministarstvom kulture, omladine i sporta, kao i 
organizacijama; PEN - Peer Educators Network / Lens / 
Misija OEBS-a na Kosovu / UNICEF / RYCO / organizovali 
su konferenciju povodom Svetskog dana volontera 
05.12.2019. 

2019-2021: Prema podacima KDU, KDU je 
zajedno sa nekoliko nevladinih organizacija 
i međunarodnih donatora organizovao 
konferenciju povodom Svetskog dana 
volontera. Napravljen je i emitovan video spot 
o važnosti volontiranja.
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4.3.1 Nado-
gradnja Online 
registra za no-
voregistrovane 
volontere

Unapređena Online 
registracija 
Online Registracija 
je unapređena i 
potpuno operativna

2019-2021: U čast Dana mladosti, Lens, uz podršku Misije 
OEBS-a na Kosovu i u saradnji sa Ministarstvom kulture, 
omladine i sporta i KDU/UP, predstavili su Omladinsku 
platformu Kosova. Cilj ove platforme su poslovi, stažiranje, 
obuka, stipendije, grantovi i mnoge druge mogućnosti, sve 
u jednoj platformi. 

2019-2021: Nema podataka o tome da li je 
platforma unapređena.

2022: Prema podacima, Platforma je ponovo 
funkcionalizirana, ali je još uvek treba se 
održavati.
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